



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI B TLFCEFDI HIREK

B 1 kiadás 1957. szeptember 6. 6 óra - perc

A rossz gyűjtés ellenére hentezer mázsa mézet pergették Veszprém megyében

1957. szeptember 6.

Veszprém megyében, a bakonyi erdőszéleken és a Balaton mentén többszáz ember foglalkozik méhészettel. Csúszán a megyei tanácsnál 13.300 méhcsaládot tartanak nyilván. Az idén a szeszélyes időjárás nem kedvezett a mézgyűjtésnek: a fő mézelő növények virágzása idején allandóan esett az eső. A kaptárak ezért nem maradtak üresen, mert a megyében egy méhcsalád átlag 40-70 kiló mézet gyűjtött. Csizmadia József ugodi méhésznek volt olyan családja, amely a földényben naponta 10 kilót is összegyűjtött. A megye méhészei a nyáron 6000 mázsa mézet pergették a kaptárakból./MTI/

..-

Zárószámadásra készülnek a zalai termelőszövetkezetek

1957. szeptember 6.

Zala megye termelőszövetkezeteiben megkezdtek a zárószámadások előkészítését. A mozgalom fennállása óta még egyszer sem volt olyan magas a termelőszövetkezeti tagok részesedése, mint az idén lesz. A megyében 25 termelőszövetkezetben az ötven forintot is meghaladja a munkaegység-részesedés. A bacsahelyi Kossuth és a babosdöbrétei Uttörő Termelőszövetkezetben hatvan forint jut majd egy munkaegységre. A megyében a tavalyi huszonöt forintos munkaegységgel szemben az idén átlag 38 forintra számítanak./MTI/

..-

Szolnok megyében megkezdtek a békafogást

1957. szeptember 6.

A Solnok megyei öntözőcsatornáknak nagyszámú tenyésznok a kecskebékák. A karcagi Lenin Termelőszövetkezet halászlai különleges hálókkal megkezdtek a fogást, s pár nap múlva a kecskebéka szállítmányokat vagonokban utnak indítják külföldre. Legtöbbet Franciaországba szállítanak, de jut belőle más államok részére is. A béka-export évente hatvan ezer forint körüli jövedelmet jelent a szövetkezeteknek./MTI/

..-



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI B T L F C E D I H I R T K

B 1 kiadás 1957. szeptember 6. 6 óra - perc

A rossz gyűjtés ellenére hitezer mázsa mézet pergették Veszprém megyében

1957. szeptember 6.

Veszprém megyében, a bakonyi erdőszéleken és a Balaton mentén többszáz ember foglalkozik méhészettel. Csúszán a megyei tanácsnál 13.300 méhcsaládot tartanak nyilván. Az idén a szeszélyes időjárás nem kedvezett a mézgyűjtésnek: a fő mézelő növények virágzása idején allandóan esett az eső. A kaptárak ezért nem maradtak üresen, mert a megyében egy méhcsalád átlag 40-70 kiló mézet gyűjtött. Csizmadia József ugodi méhésznek volt olyan családja, amely a főidényben naponta 10 kilót is összegyűjtött. A megye méhészei a nyáron 5000 mázsa mézet pergették a kaptárakból. /MTI/

-. -

Zárószámadásra készülnek a zalai termelőszövetkezetek

1957. szeptember 6.

Zala megye termelőszövetkezeteiben megkezdtek a zárószámadások előkészítését. A mozgulom fennállása óta még egyszer sem volt olyan magas a termelőszövetkezeti tagok részesedése, mint az idén lesz. A megyében 25 termelőszövetkezetben az ötven forintot is meghaladja a munkaegység-részesedés. A bacsahelyi Kossuth és a babosdöbrétei Uttörő Termelőszövetkezetben hatvan forint jut majd egy munkaegységre. A megyében a tavalyi huszonöt forintos munkaegységgel szemben az idén átlag 38 forintra számítanak. /MTI/

-. -

Szolnok megyében megkezdtek a békafogást

1957. szeptember 6.

A Szolnok megyei öntözőcsatornáknál nagyszámúmal tenyésznek a kecskebékák. A karcagi Lenin Termelőszövetkezet halászlai különleges hálókkal megkezdtek a fogást, s pár nap múlva a kecskebéka szállítmányokat vagonokban utnak indítják külföldre. Legtöbbet Franciaországba szállítanak, de jut belőle más államok részére is. A béka-export évente hatvanezer forint körüli jövedelmet jelent a szövetkezeteknek. /MTI/

-. -

B 2. kiadás 1957. szeptember 6. 6 óra 05 perc

Szervezett szakmunkásképzést és szakember-továbbképzést vezetnek be az állami gazdaságokban

1957. szeptember 6.

Az állami gazdaságokban a gazdálkodás színvonalának további emelésének feltétele a szakképzett állandó munkásgárda kialakítása. Ennek előmozdítására az állami gazdaságok főigazgatóságának vezetője utasítást adott ki az állami gazdasági dolgozók tervezett szakmai képzéséről és továbbképzéséről. Az utasítás értelmében el kell érni, hogy a szakképzettséget igénylő munkakörökbe a jövőben betanított munkások helyett fokozatosan, de mind nagyobb arányban szakmunkások kerüljenek. Ennek érdekében egyrészt növelni kell a szakmunkások anyagi érdekelttségét, másrészt lehetővé kell tenni, hogy a betanított munkások elsajátítsák a munkájukhoz szükséges szakismereteket. Hasonlóképpen a képesítéshez kötött munkakörben dolgozók, de a szükséges képesítéssel nem rendelkező vezetők részére lehetővé kell tenni a képzettség megszerzését, a szakemberek részére pedig szorgalmazni kell részint a szervezett továbbképzést, részint az önkéntes c yéni tanulást. /MTI/

.-

Gyönyörű szarvast ejtettek a nyugatnémet vadászok

1957. szeptember 6.

A Baja környéki erdők sűrűjében gazdag vadállomány rejtőzik. Az idén ebben a rezervátumban husz szarvasbika és sok egyéb nemesvad kilövésére van lehetőség. Nemrég Nyugat-Németországból sportvadászok érkeztek az erdőbe és már az első napon szerencsés zsákmányt ejtettek: kilőtték az állomány legszebb szarvasbikáját és több mint tíz kilós agancsot visznek haz vadásztrófeaként. /MTI/

B 3. kiadás 1957. szeptember 6. 6 óra 10 perc

A tavalynál jobb kukoricatermés ígérkezik

1957. szeptember 6.

A kukorica terméskilátásai a legutóbbi becslés óta, amikor rekordtermés ígérkezett, valamivel rosszabbodtak. Ennek oka, hogy augusztus elején a meleg, száraz idő miatt különösen az alföldi megyékben gyengébb volt a megtermékenyülés, a csövek lassabban fejlődtek és a szemképződés nem volt elég erőteljes. A rossz vízgazdálkodású talajokon a szárazságtól is szenvedett a kukorica, s helyenként jégverés és kukoricamoly károsította. Mindennek ellenére a múlt évinél mintegy 22 százalékkal nagyobb termés várható. A további kedvező időjárás javíthatja a terméskilátásokat, az érés azonban előreláthatólag egy-két héttel eltolódik. Az országos átlagban várható termés hozam május-i morzsoltra átszámítva, holdanként 12.3 mázsa a múlt évi 10.1 mázsa átlaggal szemben. /MTI/

.-

Bérmunkában, török megrendelésre kilencmillió méter textiliát készítenek ki gyáraink - Jövőre további bérmunkára van kilátás

1957. szeptember 6.

A textilkikészítő gyárak teljesítőképességének kihasználása érdekében a textilipar vezetői még a tavasszal úgy döntöttek, hogy elvállalnak külföldi bérmunkát. Egy török cégtől kilencmillió négyzetméter pamutszövet kikészítésére kaptak megrendelést. Négy gyár, a Goldberger Textilművek, a KISTEXT, a Pamutkikészítő Gyár és a Textilfestő Gyár végzi a bérmunkát. A kilencmillió négyzetméter török kelme negyven százalékát már el is szállították a megrendelő teljes megelégedésére. A kifogástalan munka után még további bérmunkára is van kilátás. Szó van arról, hogy jövőre már 15 millió négyzetméter pamutáruat készítenek ki a törökök magyar gyárakkal. /MTI/

.-

B 6. kiadás 1957. szeptember 6. 6 óra 25 perc

Történelem- napokat rendeznek Balatonfüreden

1957. szeptember 6.

Szeptember 19-én, 20-án és 21-én, a Balatoni Hetek során, történelemnapokat rendeznek Balatonfüreden, a SZOT szanatórium színháztermében. A rendezés munkáját a Veszprém megyei tanács, a Magyar Történelmi Társulat déldunantuli csoportja, a Régészeti, Művészettörténeti és Művelődési Társulat, valamint a TTIT Veszprém megyei szervezete végzi. Az első nap témája: a Balaton-vidék, mint a római kultúra végvidéke. Az ünnepélyes megnyitótan tartják meg az egyes előadásokat, melyek ismertetik a keleti istenkultuszok emlékeit a Balaton partján, a tó környékén feltárt római villákat, Keszthely környékének későrómai életét és a "Keszthelyi kultúra" kialakulását. Az előadásokat Dobrovits Aladár, B. Thomas Edit, Sági Karoly és J. Kovrig Ilona tartja. Levetítik a Veszprém című filmet is és a résztvevők megtekintik a balatonfüredi rómaiakori villa-asatást.

A szeptember 20-i előadások a Balaton környékével, mint a török elleni harc végvidékével foglalkoznak. Előadás hangzik majd el a balatonszentgyörgyi Csillagváról, a nagyvázsonyi Kinizsi vár feltarásáról, a balatoni varak XVI. századbéli, a törökveszély elleni megerősítéséről. Az előadásokat Gerő Jaszó, Ferenczy Karoly és Eri István tartja. A történelemnapok résztvevői délután Nagyvázsonyba utaznak, ahol megtekintik a Kinizsi várat, a Szent Mihály palos kolostort és a Szent István templomot.

A harmadik nap előadásainak témája: Szabadságharcok és társadalmi harcok a Balaton vidékén. Előadás hangzik majd el a Rákóczi szabadságharcról, a dunantuli hadjárat 250. évfordulója alkalmából, az agrár-átalakulás néhány problémájáról a Balaton környékén és az 1919-es veszprémi munkáshatalomról. Az előadásokat a Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének munkatársai tartják. A történelemnapok résztvevői este Balatonkenesére utaznak, ahol részt vesznek a kenesei csata 250. évfordulója emlékére elhelyezett emléktábla leleplezésének ünnepségén.

Nemzetközi rádiópályzatot írtak ki Csehszlovákiában

1957. szeptember 6.

/ nagy

A Csehszlovák Rádió és a Béke Hívei Csehszlovák Bizottsága nemzetközi rádió-pályzatot írt ki a legjobb műsorra, Lidice fasiszta elpusztításának 15. évfordulója alkalmából. A pályázaton részt vehetnek bármely ország rádióállomásának belső és külső munkatársai, a rádióban már bemutatott irodalmi, drámai, zenei, publicisztikai művekkel. A pályaműveknek a békeidők szolgálatában kell állniuk, tehát a béke biztosításával, a népek együttműködésével, a nukleáris fegyverek betiltásával, a népek együttműködésével és felemelkedésével kell foglalkozniuk. A hangfelvételeket, a képfelvételeket és a kísérőszöveget, a bemutatási adatok megjelölésével a pályázati lapra június 16-ig kell beküldeni a Csehszlovák Rádióhoz. A pályázat címet: Lidice 1958. A három legjobb műsor szerzője kétéves csehszlovákiai utazáson vesz majd részt. /MTI/

/ fasizmus

B 7. kiadás 1957. szeptember 6. 6 óra 30 perc

Kincses napra készülnek Jászboldogházán

1957. szeptember 6.

Jászboldogházán, a Hazafias Népfront helyi bizottsága és a községi tanács kincses napra készül. A szeptember 15-én tartandó Kincses napon a község fejlett állattalományát és a helyi szarvasmarha tenyésztési szakcsoport kiváló tenyészállatait mutatják be az érdeklődőknek. A rendezvényre meghívják a járás más községeit is, sőt a jászapati, a szolnoki és két Pest megyei járás termelősövetkezetét és egyéni gazdáit is. Az ünnepséget David Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára nyitja meg. /MTI/

-o-o-o-

Bronzkori település maradványai kerültek felszínre Sztálinvárosban

1957. szeptember 6.

Sztálinvárosban, a Duna felé húzódó egyik domboldalon földmunkák során bronzkori település maradványai kerültek felszínre. A sztálinvárosi múzeum munkatársai igyekeznek minél több régészeti értéket megmenteni. Eddig három bronzkori lakóházat tartak fel, amelyekhez pincék is csatlakoztak. A helyiségek vagy egy szinten, vagy lépcsőzetesen kapcsolódnak egymáshoz. Sok kisebb-nagyobb cserepedényt, csontból készült szerszámokat, örlőköveket is találtak. Egyes edényekben égett búzaszemek is voltak. A földmunkát, illetve a feltarast tovább folytatják. /MTI/

-o-o-o-

Tejüzem, állami áruház és palota - gyufásdobozokból

1957. szeptember 6.

Rajzik Nándor nyíregyházi tejipari dolgozó két évi munkával 1.200 gyufásdobozból elkészítette a nyíregyházi tejüzem kicsinyített mását. Tavaly júniusban a városi állami áruház mását kezdte "építeni". Ezt a munkáját a napokban fejezi be. Az egy méter magas, 170 centiméter hosszú "épület"-hez 2.616 gyufásdobozt használt fel. Most azt tervezi, hogy 6.000 dobozból Nyíregyháza legszebb épületének, a takarékpalotának kicsinyített mását készíti el. /MTI/

-o-o-o-

L T I

BELFÖLDI

HIREK

B 8. kiadás 1957. szeptember 6. 6 óra 40 perc

November 1-ig minden központi fűtőberendezés rendben lesz

1957. szeptember 6.

A fővárosi tanács házkezelési igazgatósága megtette a szükséges intézkedéseket, hogy a központi fűtőberendezések javítása gyors ütemben haladjon. Budapesten jelenleg 1789 olyan épületben van központi fűtés, amely a kerületi házkezelési igazgatóságokhoz tartozik. Ezek mintegy 16 százalékban végeznek ez évben nagyobb felújítást. A munka már majdnem befejeződött. A felújítás során 94 épületben kazáncsere, 60 épületben pedig radiátor csere történt. Ezenkívül 796 nagyobb karbantartáson dolgoznak, amelynek legnagyobb része már szintén elkészült.

A kerületi házkezelési igazgatóságok november 1-ig minden központi fűtőberendezést rendbehozhatnak. /MTI/

-o-o-o-

Több árdragitót sújtottak pénzbüntetéssel

1957. szeptember 6.

A Heves megyei Állami Kereskedelmi Felügyelőség dolgozói az elmúlt négy hét alatt 100 állami, szövetkezeti és magánkereskedésben végeztek ellenőrzéseket, illetve próbavásárlásokat. Ennek során 23 helyen észleltek kisebb-nagyobb árdragitást. Ebből tizenegy magánkereskedőnél volt. Megbüntették például dr. Petri Kálmáné egri trafikost, aki a 42 filléres borítékot 2 forintért, az 100 forintos cigaretta-szipkát 6.50 forintért árulta.

A kereskedelmi felügyelőség dolgozói a jövőben is szigorúan megbüntetik azokat a kereskedelmi alkalmazottakat és magánkereskedőket, akiknél bármiféle visszaélést tapasztalnak. /MTI/

-o-o-o-

L T I

BELFÖLDI

HIREK

B 9. kiadás 1957. szeptember 6. 9 óra - perc

Az utóbbi két hónapban már jelentősen csökkent a közlekedési balesetek száma - Szeptember 11-én nagyszabású közlekedési ankétot tartanak

1957. szeptember 6.

A mult év végén és ez év elején sok közlekedési balesetet okozott, hogy a gépkocsivezetők nem tartották a KRESZ-ben előírt szabályokat. A rendőrség, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium autóközlekedési igazgatósága és a KPM autófelügyelete komoly intézkedéseket hozott a hibák ellen. Előírta többek között, hogy a nagyobb közlekedési vállalatoknál ittasság vizsgálatot kell tartani mielőtt a gépkocsivezetők utnak indulnak és napközben is ellenőrizték, hogy a dolgozók nem fogyasztanak alkoholt. A rendelet kiadása után egy ideig még gyakoriak voltak a kihágások, miután azonban a gépkocsivezetők tapasztalták, hogy ha athágnak az intézkedéseket, azok súlyos következményekkel járnak, javult a helyzet. A rendőrség és a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium illetékes szerve azok ellen, akik ittasan vezettek, illetve ittás állapot következtében baleseteket okoztak, a legszigorúbban eljár.

Sok közúti balesetnek volt az is forrása, hogy a gépkocsik rék-, vagy egyéb műszaki hibával indultak utnak. Erre vonatkozólag is történtek intézkedések. A legszigorúbban megbüntetik azokat a garázsmeistereket, akik nem kifogástalan állapotban küldik utnak a kocsikat. Sok esetben a vállalatok igazgatóját is felelősségre vonták. Mindezeknek eredményeként az utóbbi két hónapban már lényegesen csökkent a közlekedési balesetek száma, s már jobb a helyzet, mint a mult év azonos időszakában. /ilyen

A javulás ellenére is sok a tennivaló, ezért az autóközlekedés vezetői további intézkedéseket hoznak. Az egyik kezdeményezés a szeptember 11-i közlekedési ankét, amelyen arról lesz szó, milyen okok miatt következtek be a közúti balesetek, a karambolok, milyen büntetéssel sújtottak azokat, akik ittasan vezettek. Ismerteti az ankét azt is, hogy az őszi, nehezebb vezetési körülmények között hogyan küzdhetnek legjobban a biztonságos közlekedésért.

A közúti balesetek elleni küzdelemben már eddig is nagy segítséget nyújtott az országuti ellenőrzés, hiszen mindenki gondosabban vezet akkor, ha tudja, hogy esetleges megfigyelés esetén büntetés követheti. Az ellenőrzéseket azonban nem lehetett eddig elég hathatósan végezni, mert nem volt elegendő ellenőr. Ezen most átszervezéssel segítenek, megerősítik az autófelügyelőségek ellenőri csoportját, hogy végre megszüldüljön a közlekedési fegyelem, kevesebb legyen a baleset. /MTI/

-o-o-o-

B 10. kiadás 1957. szeptember 6. 9 óra 05 perc

Megnégyszerezik a gyapjuszövetek választékát - Egy negyedév alatt hatszázhuszezer méterrel több készül, mint tavaly.

1957. szeptember 6.

Az utóbbi időben nagymértékben megnövekedett a jóminőségű gyapjuszövetek kereslete. Hogyan készül az ősze és a télre a gyapjuipar, hogyan elégítik ki az igényeket? Erre a kérdésre kért választ az MTI munkatársa a Könyv- és Kézműipari Minisztérium gyapjuipari igazgatóságán.

Elmondották, hogy a gyapjuszövetek gyártását nem tudják korlátlanul fokozni, de igyekeznek kielégíteni az igényeket. Ebben a negyedévben több mint öt és félmillió méter gyapjuszövetet gyártanak. Százhatvenezer négyzetméterrel több fésűs és négyszázötvenezer négyzetméterrel több gyapjuszövet készül, mint tavaly hasonló időszakban. Műszálból mintegy egymillió négyzetmétert szőnek, százötvenezer négyzetméterrel kevesebbet, mint tavaly, mert általános tapasztalat, hogy inkább a finomabb kelmét veszik.

/nak

Ez év elejétől már minden gyár önállóan foglalkozik mintázással. Az új cikkek bevezetéséről közösen döntenek a kereskedelemmel. A gyárak ez az önállóság nagyban hozzájárul a választék növeléséhez. Az idén megnégyszereződik a szövetek választéka. Gyártanak merinó jellegű dublékat, többféle velurt és új mintájú női kabátszöveteket. Ismét készül az Amazon elnevezésű tisztagyapju ruhával. Néhány gyár kis mennyiségben magas gyapjutartalmu, úgynevezett "exkulziv" anyagokat is sző. Pomázon például divatos női kabátszöveteket gyártanak.

A gyapjuipar már eddig is jóval túlhaladta a múlt év harmadik negyedének termelési szintjét és bár a kereskedelem több árut is átvett, az iparág vezetői remélik, hogy gyártmányaikból nem lesz különösebb hiány az idén sem. /MTI/

..

B 11. kiadás 1957. szeptember 6. 9 óra 10 perc

Rövidesen megszűnik a telefonérme-hiány

1957. szeptember 6.

Sok a panasz a fővárosban, hogy gyakran nem lehet telefonérmét kapni.

utcai
/van Budapest jelenleg 1128 és 2500 helyiségben /KÖZÉRT, Italbolt, eszpresszó, dohánybolt, stb./ nyilvános távbeszélőállomás. Az ezek rendszeres üzemeltetéséhez szükséges hárommillió telefonérme rendelkezésre áll. Az utcai telefonfülkék működtetéséhez ugyanis 500.000-600.000, a többi nyilvános állomásokhoz pedig két és félmillió érme szükséges. A sorozatos panaszokra a posta megvizsgálta, mégis mi okozza az érmehiányt?

Ez egyrészt azzal magyarázható, hogy a pesti telefonálók egyszerre több érmét tartanak maguknál hosszabb időre. A nagyobb baj azonban az, hogy az egyes vállalatok üzemeiben, boltjaiban nem ürítik elég gyakran a perselyeket, megvárják, amíg azok szűntig telnek. Így nemcsak ezt a mennyiséget vonják ki hosszabb időre a forgalomból, hanem még újabb érméket is vásárolnak.

A posta igyekszik rendet teremteni. A nyilvános állomások készülékeit gyakran - általában 2-8 napon belül - üríti, s az érméket azonnal ismét forgalomba hozza. A KÖZÉRT-ek, Italboltok, dohányboltok, stb. érme-ellátása hasonlóan egyszerű, hiszen a készülék kezelője bármikor kiürítheti a pénzbedobó perselyt, s az érmét azonnal árusíthatja. A posta az érdekeltektől közösen sűrűn ellenőrzi a készülékeket és a kezelőket kötelezi azok gyakoribb ürítésére. Ezenkívül az Állami Pénzverőben az idén 450.000 érmét készíttatnak. Ebből százezret már forgalomba hoztak, a többi is hamarosan elkészül. és megszűnik a telefonérme-hiány. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. szeptember 6. 10 óra 40 perc

Csütörtökön délután megválasztották a Duna Vasmű tizenkettedik, utolsó műhelybizottságát is

1957. szeptember 6.

A Duna Vasmű nagyolvasztó művében csütörtökön délután megválasztották a végleges műhelybizottságot. A népes taggyűlésen hosszas vita folyt arról, hogy miként tegyék szilárdabbá és egységesebbé a szakszervezeti mozgalmat. Majd titkos szavazással megválasztották a tizenhárom tagú műhelybizottságot. Ezzel a tizenkettedik, egyben utolsó választással most már a Duna Vasmű valamennyi üzemének van önálló műhelybizottsága. A Vasmű központi végleges üzemi bizottságának megválasztására október végén kerül sor. /MTI/

Szirtes Ádám a Nemzeti Színház együttesének bratislavai sikeréről

1957. szeptember 6.

Szirtes Ádám hazatért Bratislavából, ahol a Nemzeti Színház vendégjátékán a Galilei-ben szerepelt. Korábban kellett Budapestre visszatérnie, mint az együttes többi tagjának, mert az Égi madár című filmben, amelynek főszerepét játssza - a befejező jeleneteket forgatják.

A Nemzeti Színház bratislavai vendégszereplésével kapcsolatban elmondotta, hogy az együttesnek igen nagy a sikere. Az ünneplések "tullépték" a színház falait, a színészeket gyakran az utcán állították meg és gratuláltak nekik. Bratislavában a filmszínházak most játsszák a Nyugati övezet című magyar filmet, amelyben a felejthetetlen Somlay Artur mellett Szirtes Ádám is szerepelt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. szeptember 6. 10 óra 40 perc

Társadalmi munkával új iskolát építettek Aranyosepátiban

1957. szeptember 6.

Az aranyosepáti dolgozó parasztok az ideai iskolai szünetben társadalmi munkával két-tantermes általános iskolát és tanító-lakást építettek. Már elkészült az tetőszerkezet is és rövidesen felrakják a cserepeket. Az iskola építéséhez a lakosság 60.000 forint értékű munkával járult hozzá. /MTI/

Októberben kezdődik Győr, Sopron és Szombathely sport- és művészegyütteseinek találkozója

1957. szeptember 6.

Szombathelyen októberben kezdődik három város: Győr, Sopron és Szombathely sport- és művészegyütteseinek találkozója. Az együttesek gazdag műsorán kívül bemutatják a három város képző- és fotóművészeinek legjobb munkáit. Az ötvenéves Szombathelyi Nyomda kiállítást rendez a találkozó alkalmából.

A műsoros ünnepeket Győrött, majd Sopronban folytatják. /MTI/

Több mint ötven nőtanács dolgozik Nógrád megyében

1957. szeptember 6.

A Nógrád megyei asszonyok és lányok eddig több mint 50 községben alakították meg a nőtanácsot. Egyik legfontosabb munkájuk most a gyermekváros létrehozásának elősegítése. A gyermekváros felépítéséhez téglajegyek árusításával járulnak hozzá, ezenkívül előadásokat rendeznek, amelyeknek bevételéből berendezési és felszerelési tárgyakat vásárolnak a gyermekváros részére. A Salgótarjáni Acélárugyár asszonyai kézimunkákat, játékokat, hímzett kötényeket készítenek, amelyekből vásárt rendeznek, és a beváltott ugyancsak a gyermekváros céljaira fordítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. szeptember 6. 10óra 45 perc

Társadalmi munkával segíti a lakosság Csongrád megyében a művelődési otthonok építését

1957. szeptember 6.

A Csongrád megyei Eperjesen, Tápén, Földeákon, Mártélyon és Királyhegyesen - nagyrészt községfejlesztési alaptól - új művelődési otthonokat építenek. Az öt község lakossága - a tanácstagok kezdeményezésére - társadalmi munkával segíti az építkezéseket.

Eperjesen rövidesen felépül az új művelődési otthon, amelyet októberben, a község felszabadulásának 13. évfordulóján avatnak. A jól megszervezett társadalmi munka 60.000 forint megtakarítást tett lehetővé.

Földeákon a község határában szénporos égetéssel állították elő a művelődési otthon felépítéséhez szükséges 140.000 téglát. A fogattal rendelkező tanácstagok személyenként 500 téglát helyszíntre szállítását vállalták. A falu számos dolgozója vesz részt az építkezésben.

A tanácstagok kezdeményezésére Mártélyon, Tápén és Királyhegyesen is soktizezer forint értékű társadalmi munkával segíti elő a lakosság a művelődési otthonok mielőbbi megnyitását. /MTI/

Ünnepi hangversenysorozat köszönti a 75 éves Kodály Zoltánt

1957. szeptember 6.

Kodály Zoltán 75. születésnapja alkalmából november végétől ünnepi hangversenysorozatot rendeznek Budapesten. November végén Kodály kamaraműveiből lesz koncert a Zeneakadémián, decemberben két kórushangversenyt és két zenekari estét ad majd a Zeneakadémián az Állami Hangversenyzenekar, a Budapesti Kórus és az Állami Férfikórus, illetve a legjobb öntevékeny együttesek. December közepén az Állami Operaház diszeldarabot rendez az idős mester tiszteletére, s bemutatja Háy János című dalművét. A címszerepet ezuttal is mint annak idején a bemutatón dr. Palló Imre énekli. A Magyar Rádió nyilvános hangversenyt közvetít a stúdióból december elején, /Folyt. köv. 10'30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. szeptember 6. 10óra 50 perc

Ünnepi hangversenysorozat...1.folyt./

december végén pedig az Állami Népi Együttes énekkarának előadásában, kiváló művészek közreműködésével bemutatják a Székelyfőnt, s a Budaivári Te Deumot. A fentiekén kívül ifjúsági kórushangversenyt is tartanak a Zeneakadémián, koncertet ad az Állami Népi Együttes kórusa és a Filharmóniai Társaság zenekara is. Az egyes hangversenyeken a legkiválóbb előadóművészek lépnek fel. Az ünnepi hangversenysorozat januárban folytatódik. /MTI/

Élő könyvtár mozgalmat kezdeményezett a Hazafias Népfront Szolnok megyében

1957. szeptember 6.

Szolnok megyében Élő könyvtár címmel új mozgalmat kezdeményezett a Hazafias Népfront. A régi hagyományok alapján ismét megszervezik az olvasóköri, gazdaköri esti irodalmi összejöveteleket, s a pedagógusok, könyvtárosok a parasztság legkedveltebb írói - Móricz Zsigmond, Tömörkényi, Arany János - írásaiból részleteket olvasnak fel, az áltámas iskolák tanulói pedig egy-egy humoros jelenetet adnak elő. Az Élő könyvtár esteken könyvkiállítást is rendeznek. A kiállításon a Szabad Föld, a SZÖVOSZ és a Szépirodalmi Könyvkiadó olcsó kiskönyveit árusítják. Az első irodalmi estet a szeptember 15-i falunapon Jászboldogházán rendezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. szeptember 6. 12 óra 05 perc

1.340 östermelő szállított árut pénteken a piacokra
Megjött a savanyitanivaló apró dinnye és a zöldparadicsom.

1957. szeptember 6.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 178 vagon és 104 tehérgépkocsi áru érkezett, többek között 39 vagon burgonya, 64 vagon gyümölcs és dinnye és 25 vagon vegyes darabáru.

A környékbeli östermelők felhozatala napról-napra emelkedik. Pénteken reggel a fővárosi csarnokokba és piacokra 1.340 östermelő szállított különféle élelmiszert. A gödöllői járásból sok uborka, a vecsési dinnyekörzetből pedig savanyítani való apró dinnye és zöldparadicsom érkezett. Az apró dinnyét különként 4.- a zöldparadicsomot 1.50 forintért árusították. Az uborka ára nem változott. A KÖZERT és a szövetségi boltok a bogviszlói és a cecei csemegepaprikát 1.20-1.30 forintért, az egyéb fajtákat 80 fillérért, a görögdinnyét 1.- forintért, a sárféher szőlőt 6.-, a saszlát 7.-, az oportót 4.40 forintért árusították. Megjelent a piacon az őszi fehér-fényes sörretek, ára csomónként 2.- forint.

A magánkiskereskedőknél és az östermelőknél a zöldpaprika 5 százalékkal, a görögdinnye 8 százalékkal volt drágább, mint az állami boltokban. /MTI/

Elkészült az ország első magnézium kohója

1957. szeptember 6.

Heves megyében az apci Fémtermia Vállalatnál az elmúlt évben fogtak hozzá az ország első kísérleti magnézium kohójának az építéséhez. A folyamatos munkát az ellenforradalom itt is akadályozta. Az építést a tavasszal folytatták. Az alapok lerakása után megkezdték a pakuratüzelésű kohó vasszerkezetének összeállítását, majd a falazását, amellyel pénteken délelőtt végeztek, s ezzel elkészült az ország első magnéziumkohója. Rövidesen megkezdik a második kohó építését is, melyben elektromos fűtéssel állítják elő a magnéziumot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. szeptember 6. 12 óra 20 perc

1960-ra nyereséggel gyártjuk az acélt - Valkó Mártonnak, a Lenin Kohászati Művek igazgatójának nyilatkozata

1957. szeptember 6.

A Lenin Kohászati Művekben hétről-hétre javul az acél önköltsége és a száz forint termelési értékre eső ráfizetés az év eleje óta a felére csökkent. Az üzemnek reális terve van arra, hogy 1960-ra, mindenféle áremelés nélkül, nyereséggel termelje az acélt. Valkó Márton, a diósgyőri kohászat igazgatója a tervről az alábbi nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- Jelenleg sok a téves nézet a kohászat lehetőségeiről és jövőjéről. Mivel az elmúlt évtized alatt befektetett óriási összegek nem hozták meg a kívánt eredményt, nemcsak a közvélemény, hanem az illetékes szervek egy része is mint megtört, szükséges rosszra tekint a kohászatra. Ennek a bányszat és az energiatermelés mellett legfontosabb iparágunk a munkási, technikai, mérnöki nagy szükségét érzik, hogy különváljasszák a jogos és a helyes észrevételeket azoktól az alaptalan demagóg jelszavaktól, amelyek még mindig széles körben tartják magukat.

- Sűrűn hangoztatott érv, hogy hazánkban nem észszerű a kohászat fejlesztése, mert nincs megfelelő koksz- és vasércbázis. Helyesebb lenne nyersvasat és hengerelt árut ~~áru~~ vásárolni. Erdemes azonban komolyan elgondolkodni azon, hogy a kapitalista Olaszország, amely nyersanyagban sokkal szegényebb hazánknál, az 1938 évi szinthez viszonyítva két és félszeresére emelte acéltermelését, bár a nyersanyagok nagy részét a tengerentúlról szerzi be. Az sem elhanyagolható tényező, hogy a baráti államoktól örökösen túlzott mértékű segítségre nem számíthatunk, mert ezen a területen nekik is megoldandó feladataik vannak. Ráadásul hazánkban a kohászatnak évszázados hagyománya van és körülbelül hatvan ezer főnyi jólképzett törzsgárdával rendelkezünk.

-Való igaz, hogy a mi nyersanyagbázisaink a Don medencében, Krivojrogon, Osztravában vannak. Ez kétségtelenül költséget okoz, azonban ha figyelembe vesszük, hogy a nyersanyag-utaztatása világviszonylatban átlagosan kétezer kilométer, mindjárt megállapíthatjuk, hogy mi ezen a távolságon belül vagyunk, tehát a drága termelés nálunk nem istencsapás. /Folyt.köv./

B 18. kiadás 1957. szeptember 6. 12 óra 25 perc

/1960-ra nyereséggel... folyt./

- Hazánk kohászatában két központban, Sztálinvárosban és Diósgyőrött hajtottunk végre különösen nagyarányú beruházásokat az elmúlt évtizedben. Ezek a beruházások azonban derékbatörtek, s az 1953 óta tartó állandó bizonytalanság kedvezőtlen hatással volt a végleges kibontakozásra. Sztálinváros, mint új létesítmény, különösen nehéz helyzetben van, mert teljesen nélkülözi a hengerdéket. A diósgyőri kohászatot azonban már kiszabott és megverrt ruhához lehet hasonlítani, amelyről csak a gombok hiányoznak.

- Viszonylag kis és gyorsan megtérülő beruházással óriási eredményeket tudunk elérni. A durvahengerde egy év alatt a korábbi megtérülő korszerűsítésével például huszonöt ezer tonna acélt takaríthatunk meg évenként, s ennek döntő hatása lesz önköltségünk alakulására. Nagyarányú energiamegtakarítást és önköltségcsökkentést várunk a külföldön már sikerrel alkalmazott oxigénes acélgégyártás bevezetésétől is.

- Tudjuk, hogy joggal bíráltek bennünket az elmúlt években a magas selejtért, a nem programszerű gyártásért, a tonna-teljesítmények öncélú hajszolásáért, s az ezekből következő mérgező acélgégyártásért. Az is igaz, hogy a kohászat aránytalanul nagy részt szívott el a népgazdaság anyagi erőiből.

Nem akarunk azonban végleg a "rejtékapott bűnös" szerepében maradni, mert ésszerű munkával és okosan irányított korszerűsítéssel rövid idő alatt leróhatjuk tartózkodásunkat.

A nyereségrészesedés fizetésének lehetősége igen kedvező hatást váltott ki a Lenin Kohászati Művekben és az a tény, hogy hatálmás üzemben 19 napi fizetés van már eddig biztosítva, azt is mutatja, hogy a tömegek keresik a veszteségforrásokat és segítenek eltömni ezeket a részeket, amelyeken a százvezrek és a milliók elfolytak. Sok év után most kaptunk először valóban tömeges segítségét a dolgozóktól az önköltség csökkentéséhez.

- Ha az idén megindult fejlődés töretlenül tovább tart, egy-két év alatt a Lenin Kohászati Művek teljesen felszámolja a deficitet és 1960-ban, a jelenlegi nyersanyagárak mellett is, nyereséggel termeli az acélt. A terv végrehajtásakor nemcsak az anyagi sikerért küzdünk, hanem szeretnénk ezt is elérni, hogy a sokszor emberfeletten nehéz munkát végző kohászok megkapják ezt a szeretetet és megbecsülést, amelyet megérdemelnek - hangzik a nyilatkozat.

/MTI/

B. 19. kiadás 1957. szeptember 6. 12 óra 25 perc

Dögei Imre földművelésügyi miniszter a mezőgazdaságban elért eredményekről és a további feladatokról - Ertekezlet a Földművelésügyi Minisztériumban

1957. szeptember 6.

A megyei tanácsok végrehajtóbizottsága mezőgazdasági osztályának vezetői, a megyei pártbizottságok falusi osztályainak vezetői és a megyei gépállomási igazgatóságok vezetői pénsteken megtárgyalták a Földművelésügyi Minisztériumban a mezőgazdaság helyzetét és a soronkövetkező feladatokat. Az értekezleten Dögei Imre földművelésügyi miniszter tartott beszámolót.

- Az elmúlt fél év alatt - mondotta többek között - népi demokratikus államunk, a munkás-paraszt hatalom megszilárdításában jelentős eredményeket értünk el és ezen belül komoly eredmények születtek a mezőgazdaság terén is. A párt és a kormány legfőbb célja az elmúlt időben az volt, hogy minél gyorsabban gyógyítsuk az ellenforradalom által okozott sebeket és népgazdaságunk, egész társadalmi rendszerünk tovább haladjon a szocialista építés útján. Az ellenforradalom a munkás-paraszt hatalom megdöntésével együtt tönkre akarta tenni az elmúlt 12 év alatt a szocialista építésben elért eredményeinket. Ha győzött volna az ellenforradalom, akkor már ebben az évben a mezőgazdasági termelésben jelentős visszaesés következett volna be.

- A mezőgazdasági termelés ez évi eredményei nemcsak a termésátlagok, hanem az állati termékek mennyisége tekintetében is felette állnak az elmúlt évek termelési eredményeinek. Ez bizonyítja, hogy a dolgozó parasztságot és a mezőgazdasági dolgozókat egyetértően a párt és a kormány eddigi intézkedéseivel és céljaival. Ez a dolgozó parasztság nyílt kiállása népi demokratikus rendszerünk, a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány mellett.

A mezőgazdasági termelés továbbfejlesztésének irányaként a párt és a kormány a belterjességet jelöli meg. A mezőgazdaság belterjesítéséhez kedvezőek a természeti adottságaink. A kormány az ország nehéz gazdasági helyzete ellenére nagy erőfeszítéseket tett a mezőgazdasági termelés fejlesztésére. Ennek hatására nőtt a termelési kedv és a termelésben jelentős kezdeti eredmények születtek. Az idén a múlt évekhez viszonyítva kedvezően alakult az egyes növények vetési aránya. Megnövekedett az abrak- és szalaktakarmánytermő területünk, s így végre az állatállományhoz viszonyítva megfelelő takarmánytermő területek állnak rendelkezésre. A kenyérgabona vetésterülete mintegy 10, a napszáróból 40 százalékkal csökkent, s az így felszabaduló földeken korábban félmillió holddal több takarmányt vetettünk. Őszi árpából 15, tavaszi árpából, 21, zabból 45, kukoricából 15.8 százalékkal volt

/folyt. köv./

B. 20 kiadás

1957 szeptember 6.

12 óra 45 perc

/ Dögei Imre ... 1. folyt.

nagyobb a vetésterület a múlt évinél, míg a lucerna vetésterülete 7.3 százalékkal nőtt.

- Hiba, hogy egyes népgazdasági szempontból nagy jelentőségű növények, főleg a cukorrépa, a rostkemény, a seprőcirok vetésterülete lecsökkent.

A zöldségtermő területek az előző évekkel szemben nem csökkentek és a mintegy 217.000 holdnyi zöldségterületből leszerződött 92.000 hold termése lényegében biztosította a belföldi és a kivitelre szükséges zöldséget. A szőlő és a gyümölcsstermesztésben a telepítéseknel mutatkozott fellendülés, különösen az egyéni termelőknel.

Az idei mezőgazdasági munkákról megállapítható, hogy mind a tavaszi szántás-vetés és növényápolás, mind a nyári mezőgazdasági munkákban határozott fejlődés következett be.

De még ebben az évben is sok hiányosság volt a munkák végrehajtása során, így például a talajrozgazdálkodásban. A termelőszövetkezetek műtrágya-felhasználása az elmúlt évvel szemben nagy mértékben csökkent. Komoly hiányosságok voltak a szerves trágya kezelésében és felhasználásában is. Nem használták ki kellően a zöld trágyázásra alkalmas növények természetesen idejű levetősegeit sem. A gépek nagyobb arányú felhasználásában nem haladtunk előre. A növényvédelem terén sincs minden rendben. A növényvédelem iránt a termelők részéről nagyfokú a közömbösség, ami nagy kiesést jelent a termelésben. Azokat a termelőket, akik a veszélyes kártevők elleni védekezést elmulasztják, a felzárkózás ellenére sem tesznek megfelelő óvintézkedéseket, törvényes uton felelősségre kell vonni. Jelentős hiányosságok vannak az öntözőtelepek hasznosítása körül is. Ebben az évben mintegy 80.000 hold öntözésre berendezett területen nem gazdálkodtak öntözésesen. Hiba, hogy a termelőszövetkezetek jelentős részének gazdálkodása külterjes irányban halad.

A mezőgazdaság szocialista átszervezésében, a terméshozam növelésében és a termelési költségek csökkentésében döntő szerepük van a gépállomásoknak. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a gépállomások áttérése vállalati gazdálkodásra helyes intézkedés volt. A gépállomások augusztus 31-ig éves tervüknek 59.7 százalékát teljesítették. A tavaszi és a nyári összehasonlított tervet 104, az összes tervet 117, ezen belül a kombinálatás tervet 142. százalékkal teljesítették. A cséplési

/folyt. köv./

B. 21. kiadás

1957 szeptember 6.

12 óra 50 perc

/Dögei Imre... 2 folyt./

tervnek 113.4 százalékos teljesítése a vártnál lényegesen jobb gabonatermeszetre mutat. Augusztus 31-ig a gépállomások 4.8 millió mázsával több gabonát csépeltek mint a múlt évben. A talajmunka tervet 95 százalékra teljesítették.

Minden reményünk megvan arra, hogy a gépállomások a 63 millió forint tervezett nyereséget jelentősen túlteljesítik, esetleg megduplázzák. Ez pedig azt jelenti, hogy a költségvetésben a termelőszövetkezetek részére elbírányozott mintegy 110 millió forint állami támogatás, amelyet a gépi munkadíj címén kapnak, megtérül. Javult a gépállomások gazdálkodása is. Az első félévben a tervezettnél 96.5 millió forinttal kevesebb a ráfordítás, tehát az elbírányozattal szemben csökkentették az önköltséget is.

A gépállomások munkájában a legnagyobb hiba, hogy a gépállomások vezetőinek és dolgozóinak jelentős része nem érez felelősséget a mezőgazdaság szocialista átszervezéséért, a termelőszövetkezetek gazdasági és politikai fejlődéséért. Ezért a felelősség elsősorban nem a gépállomások vezetőit és dolgozóit terheli, hanem azokat, akik tudatosan vagy tudattalanul igyekeznek a termelőszövetkezeteket szembeállítani a gépállomásokkal, akik arról beszélnek még ma is, hogy nincs szükség gépállomásokra, hogy a gépeket a termelőszövetkezeteknek kell adni, a gépállomásokat az avatkozók a tsz-ek dolgaiba. Az ilyen nézetek hangoztatása felbecsülhetetlen károkat okozott. Ezek revizionista nézetek, amelyek ellen a legerélyesebben fel kell lépni, az ilyen nézetek hirdetőit le kell leplezni személyükre és hivatali beosztásukra való tekintet nélkül. Magyarországon, ahol a föld nincs nacionalizálva, ahol nincs kötelező beszolgáltatás, a technika mai fejlettségi fokán azt javasolni, hogy engedjük meg a termelőszövetkezeteknek mindenféle nagygép vásárlását, nem más, mint a mezőgazdaság szocialista átszervezésének akadályozása, a munkáshatalom gyengítése. Ennek a revizionista nézetnek a leleplezését segítette elő a Politikai Bizottság határozata, amely kimondja, hogy a mezőgazdaság gépesítését továbbra is a gépállomások útján kell megvalósítani.

Az állami gazdaságok, amelyeknek szintén igen fontos szerepük van a mezőgazdaság szocialista átszervezésében, ebben az évben számottevő eredményeket értek el gazdálkodásukban, elsősorban a nagyüzemi gazdálkodás termelési fölényének megmutatásában. Gabonából termésátlagaik 25-30 százalékkal haladják meg az egyéni termelőkéket. Mind nagyobb segítséget nyújtanak a lakosság élelmezéséhez, az ipar ellátásához nyersanyaggal, a terméshozamok növeléséhez, a mezőgazdaság szocialista átszervezéséhez. /f.k./

/Dögei Imre...3.folyt..

Összefoglalva: jelentős eredményeket értünk el a mezőgazdaság minden területén. A kenyér- és takarmánygabona jó közepes termést adott. Buzából 8.5, rozsból 7, őszi árpából 10.5, tavaszi árpából 8.5, zabból 7.3 mázsás termésátlagok várhatók. Ez jóval felülmúlja a tavalyi eredményeket, lehetővé teszi, hogy csökkentjük a tervezett kenyérgabona-behozatait és az állatállományt ellássuk abraktakarmánnyal. Kapásokból, de szőlőből, gyümölcsből is jó közepes termésre számíthatunk. Ez az eredmény a mezőgazdaság dolgozóinak odaadó, jó munkáját és egyben népi demokratikus rendszerünk nagy győzelmét jelenti: a csattanós válasz az ellenforradalom mindenféle ügyönkökeinek, köztük az ugynevezett ötösbizottságnak is.

Áttérve az állattenyésztés kérdéseire, a miniszter hangsúlyozta, hogy a kormány már eddig is sok segítséget adott az állattenyésztés fejlesztéséhez. Most a legfőbb feladat, hogy a szarvasmarhatenyésztésben jelentősen növeljük a tenyésztési színvonalat. Sertésállományunk júniusra ismét meghaladta a hat millió darabot. A süldők és hizók aránya sokkal jobb, mint 1953-1956 átlagában. A sertésenyésztési kedvet jelentősen növelték a kukorica jó terméskilátásai és a magas sertésárak. Most alapvető feladat a hussertés-hizlalás nagy mértékű kiterjesztése, a sertéshizlalás idejének, forgási sebességének meggyorsítása. A juhtenyésztés helyzete kielégítő. A baromfitenyésztésben az elmúlt évvel szemben értünk el eredményeket. A tanácsi baromfikeltető állomások a félév végéig több mint 11 millió csibét keltettek. A különböző keltető-állomások összesen 21 milliós évi keltetési tervét előreláthatólag teljesíteni fogjuk. De még nem értünk el olyan fejlődést, amilyen sulya népgazdaságunkban a belföldi ellátás és az export szempontjából baromfitenyésztésünknek van. Az apaállatgazdálkodásnál javulás van az előző évhez képest, de továbbra is nagy gondot kell fordítani a mesterséges termékenyítés kiszélesítésére. A rét- és legelőgazdálkodásban is van ugyan javulás, de korántsem kielégítő. Az állategészségügy helyzete ebben az évben kielégítően alakult.

A termelőszövetkezetek jelentős részénél magasabb megfelelő közös állatállomány, bár az utóbbi hónapokban ennek kialakítása lassan megindult. A közös és a háztáji állatállományból 100 hold szántóterületre együttesen 20.7 számcsállat jut az országos 30.5 sűrűséggel szemben. El kell érni, hogy minden termelőszövetkezetnél mielőbb közös állatállományal rendelkezzen.

Összefoglalva megállapítható, hogy állattenyésztésünkben az ellenforradalom által okozott károkat lényegében kihavertuk és az állatállomány fejlesztése - bár még lassu - de megindult. /f.k./

/Dögei Imre...4.folyt./

A párt és a kormány programjának fontos része a mezőgazdaság szocialista átszervezés, mint szocialista társadalmi rendszerünk megvalósításának elengedhetetlen feltétele. Ezt nem lehet máról holnapra megvalósítani, hanem csak helyesen alkalmazott gazdaságpolitikai intézkedésekkel, jól átgondolt, tervszerű, türelmes szervező munkával. A párt agrárpolitikai tézisei világosan kifejezik, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezését a lenini elvek, az önkéntesség és a fokozatosság alapján kell megvalósítani. Fel kell számolni a lenini önkéntességet megsértő bürokratikus módszereket, de világosan kell látnunk azt is, hogy a tsz mozgalmat nem bízhatjuk a spontaneitásra. A mezőgazdaságban a szocialista átszervezés csak a párt és az állam tervszerű befolyásolása, irányítása útján történhetik.

Olyan gazdaságpolitikát kell folytatni, amely segíti a termelőszövetkezetek gazdasági fölényének kialakítását és amelynek alapján a parasztság gazdasági szükségességét érzi annak, hogy felhagyjon az egyéni paraszti gazdálkodással és jövőjét a termelőszövetkezeti gazdálkodásban lássa.

A párt agrárpolitikai tézisei és a Politikai Bizottság határozata leszögezi, hogy a párt a mezőgazdaság szocialista átalakításában a mezőgazdasági termelőszövetkezeteket tekinti a legfontosabb szövetkezeti formának, ezért ezeknek kell a legnagyobb anyagi segítséget is adni. A mezőgazdasági termelőszövetkezetek, mint legfejlettebb forma elérése érdekében azonban támogatni kell az alacsonyabb típusú, de a szocialista gazdálkodást kisebb-nagyobb mértékben érvényesítő szövetkezeti formákat is.

Hibák vannak a termelőszövetkezetek pénzgazdálkodásában és pénzügyi fegyelmeiben, s bár az utóbbi hónapokban tett intézkedések nyomán van némi javulás, de korántsem kielégítő. A termelőszövetkezetek egységnyi területre számított hitelállománya az október előttihez képest 28.4, illetve 32.6 százalékkal növekedett. Erre az évre a termelőszövetkezetek mintegy 220-250 millió forintot terveztek beruházni. Ez lényegesen kevesebb, mint amennyi szükséges a termelés bővítéséhez.

A tanácsi mezőgazdasági szakigazgatási szervek működéséről szólva, a miniszter megállapította, hogy a mezőgazdasági szakapparátus viszonylag gyorsan kiheverte az ellenforradalmi idők zavarait. A megyei és a járási mezőgazdasági osztályok új szervezetének kialakítása során nehézségek is támadtak az apparátus munkájában. Az év tavaszán sok esetben jelentős hibák keletkeztek a köztös irányítás helytelen értelmezéséből. Ezek a kezdeti nehézségek azonban jórészt rendeződtek. /folyt.köv./

/Dögei Imre....5.folyt./

A továbbiakban a miniszter áttért a legfontosabb feladatok ismertetésére. - A párt és a kormány - mondotta - a lakosság életszínvonalának továbbjavítása, az ipar nyersanyagellátása és mezőgazdasági exportunk növelése érdekében a mezőgazdasági termelés fokozottabb fellendítését fő feladatnak tekinti. Ez azonban alapvetően csak a falu szocialista átalakításával egyidőben érhető el, a belterjesebb gazdálkodás segítségével. Ezeknek az alapvető céloknak a megvalósítására nagy körültekintéssel és gondosan kell elvégezni a mezőgazdasági termelés munkálatait.

Közvetlenül most a betakarítás és szántás-vetés a legnagyobb feladat. Az ősszel be kell takarítani csaknem 4 millió hold kukorica, burgonya, napraforgó, cukorrépa és egyéb kapásnövény, valamint különböző szalastakarmány termését, továbbá 320.000 hold szőlőtermést, több mint 18.000 vagon télialmát és mintegy 10.000 vagon egyéb gyümölcsöt. Idejében el kell végezni mintegy 3.5 millió hold kalászos és egyéb növény talajjelőkészítését és vetését, valamint mintegy 4 millió holdnyi őszi mélyszántást. Meg kell oldani a mintegy 1.2 millió hold szervestrágyázására elegendő istállótrágya kiharásztását és talajbemunkálását.

Arra kell törekedni, hogy a betakarítást idejében, minél kevesebb veszteséggel hajtsák végre. A növénytermesztésben tovább kell javítani a vetésarányokat, növelni kell az őszi takarmánykeverék és az őszi árpa vetésterületét. Az őszi vetéseket időben, jó minőségben kell elvégezni. A jövő évi tavaszi vetések alapvető előkészítő munkáit maradéktalanul el kell végezni. Ezután arról beszélt a miniszter, hogy milyen feladatuk van a munkákban a gépállomásoknak. Szeptember 20-30. között minden gépállomáson tartanak termelési értekezletet, vitassák meg eddigi munkájuk eredményeit és határozzák meg a feladatokat - mondotta, majd a jövő évi jó gabonatermés egyik fontos feltételéről, a megfelelően tisztított, jóminőségű vetőmag használatát hangsúlyozta.

A közeli napokban hirdetik meg az 1958 évi tavaszi vetésű szerződéses növények árait és termelési feltételeit. Örködni kell azon, hogy a termeltető vállalatok a szerződéskötés önkéntességét feltétlenül megtartsák.

/folyt.köv./

/Dögei Imre....6.folyt./

Az állattenyésztésben fő feladat a lakosság jobb zsir- és húsellátása. Ennek érdekében a sertéshús és zsir termelést is tovább kell növelni, azonban nem az állomány növelésével, hanem a hizlalás forgási sebességének gyorsításával.

A párt és kormány intézkedéseivel hatásosan segíti az állattenyésztés fejlesztését, belterjessé tételét. Most egyik legfontosabb feladat, hogy fordulatot teremtünk a termelészövetkezetek közös állattenyésztésében.

A mezőgazdasági osztályoknak, a párt- és az állami szervezeteknek alapvető feladata a termelészövetkezetek politikai, gazdasági és szervezeti megerősítése. A mezőgazdasági osztályok kerüljék az adminisztratív, parancsolgató módszereket, de annál nagyobb gondot fordítsanak a meggyőző érvek keresésére, a tanító- és a gazdasági szervező munkára. A termelészövetkezetek működését azokhoz az alapvető feltételekhez kell kötni, amelyek az agrártézisek pontosan meghatározzák. Az ezeket az alapelveket be nem tartó állaszövetkezeteknek anyagi támogatást nem szabad nyújtani, sőt indokolt esetben meg kell tőlük vonni a működési engedélyt. A fokozatos fejlődés lehetőségeit magukban hordó, egyszerűbb, átmeneti szövetkezeti formák részére olyan állami támogatást kell biztosítani, amely a tagokat közös - elsősorban termelői - tevékenység fejlesztésére és kiterjesztésére, valamint a közös alapok megerősítésére és állandó bővítésére ösztönzi. Az alacsonyabb fokú szövetkezetek és társulások azonban állami támogatást csak közös tevékenységük arányában kaphatnak.

A termelészövetkezetek állami támogatásának főiránya a jövőben az érutermelés növelésének minden eszközzel való segítése kell legyen. Jelenleg és a legközelebbi években a termelészövetkezeteket elsősorban a közös, nagyüzemi állattenyésztés felvirágoztatása terén kell segíteni. Igen fontos a termelészövetkezetekben a szakvezetés színvonalának állandó fejlesztése is, az elnökök több évre való megválasztása, tanfolyamok szervezése, szakemberek alkalmazása, stb. utján.

A mezőgazdasági osztályvezetőkre igen fontos feladatok megoldása vár a földrendezéssel kapcsolatban. Hasonló méretű földbirtokpolitikai munkálatokat a földreform óta nem hajtottunk végre. A rendezés az ország szántóterületének 16.4 százalékát érinti. Az eljárással érintett községek és városok 83 százalékában a munkálatok befejeződtek, de a nehéz, nagy problémát jelentő községekben még hátra vannak a munkák. A megyei mezőgazdasági osztályoknak a földbirtokpolitikai kérdések tekintetében egyik legfontosabb feladata a vitás földtulajdoni és földhasználati viszonyok rendezésének mielőbbi befejezése. /folyt.köv./

B 26.kiadás

1957. szeptember 6.

13 óra 40 perc

/Dögei Imre...7.folyt./

A vitás földügyek befejezése október 1.-ig minden megyére kötelező. Azokat a tartalékföldeket, amelyeket kártalanítás, vagy fölövisszaadás céljára nem használtak fel, állami gazdaság, termelészövetkezet nem vett kezelésbe, községi kezelés, vagy haszonbérbeadás útján kell hasznosítani. Mintegy 300.000-500.000 hold hasznosításáról kell október 1. után gondoskodni.

A mezőgazdasági termelés állandó fejlesztése, a mezőgazdaság szocialista átszervezése nem csökkenti, hanem növeli a párt és a tanácsi szervek feladatát és felelősségét. Ha nem foglalkoznak rendszeresen a mezőgazdaság fejlesztésével, a termelészövetkezetek szervezésével, gazdálkodásuk állandó javításával, ha ehhez nem nyújtanak állandó segítséget, a feladatot nem lehet végrehajtani. Elsősorban ott kérjük a megyei, a járási, a falusi és a mezőgazdasági üzemi pártszervezetek segítségét, hogy politikai meggyőző munkával értessék meg a dolgozó parasztsággal, hogy a mezőgazdasági termelés fejlesztésének, a mezőgazdaság szocialista átszervezésének milyen nagy jelentősége van népgazdaságunk továbbfejlődéséhez, az egész dolgozó nép jólétének emelése szempontjából. Kérjük a pártszervezetektől, hogy a szakszervezetekkel együtt segítsék újra feléledni a szocialista versenyt a mezőgazdasági termelésben. A pártszervezetek fordítsanak sokkal több gondot a termelészövetkezeti tagság politikai nevelésére és a termelészövetkezetek jogos érdekeinek védelmére, a termelészövetkezeti mozgalom elősegítésére.

A párt irányításával, szorgalmas munkával a következő hónapokban új sikereket érünk el a mezőgazdaság fejlesztésében - fejezte be beszámolóját Dögei Imre földművelésügyi miniszter.

/folyt.köv./

Százket húzómarhát indítottak utnak Olaszországba

1957. szeptember 6.

Bács megye állami gazdaságai az idén foglalkoznak először növendékmarha hizlalással. Eddig 171 jó minőségű, fiatal húzóállatot adtak át a kereskedelemlennek, s nemrég olasz kereskedők vásárolták meg belőlük százketet. A kiváló minőségű húzómarhákat vagonokba rakták s utnak indították Olaszországba. A megye gazdaságaiban most újabb négyezeret fogtak hizlalásra. /MTI/

B 27.kiadás

1957. szeptember 6.

15 óra perc

Elindult a századik tonna exportszállítmány a Veszprém Megyei Festékgyárból

1957. szeptember 6.

A Veszprém Megyei Festékgyár - néhányévi szünet után - az idén újra megkezdte jöminőségű termékeinek exportálását. A pamuttextiliák festésére alkalmas, úgynevezett kénesek-fekete festékből a török és az egyiptomi megrendelőknek e héten indult el az idei utolsó tiztonnás szállítmány. Ezzel együtt ebben az évben száz tonna festéket küldtek a közelkeleti megrendelőknek. /MTI/

Ötven vagon gyantát készít a Zalaegerszegi Gyantagyár

1957. szeptember 6.

A Zalaegerszegi Gyantagyárban megkezdődött a gyantagyártási idény. Az erdőségeinkben a kicsorgott nyers gyantát most szedik össze, s nyomban feldolgozzák. A gyantagyár vezetői szerint az idén mintegy ötven vagon gyantát és kilenc vagon terpentint készítenek. A gyárban már készülődnek a fenyőtű-párlási szezonra, amely körülbelül egy hónap múlva kezdődik. /MTI/

Országos tanácskozásra hívják össze a méhészeket

1957. szeptember 6.

Az ország méhészeinek ma már több mint 50 százaléka tömörül szakcsoportokba és jelenleg országsszerte hátszáznyolcvan működik huszonháromezer taggal. A SZOVOSZ igazgatósága nemrég javasolta az Országos Földművelésügyi Tanácsnak, hogy az egyéb szakszervezetek mellett hozzon létre méhészeti szakszervezetet is, amely az ország méhészeinek gondjaival, bajaival és termelési problémáival foglalkozna. A szakszervezet működésének előkészítésére ideiglenes intézőbizottságot hoztak létre, amely az ügyrendi javaslat kidolgozásával foglalkozik. A szakszervezet munkatervének megtárgyalására szeptember 12.-én a méhészek küldöttjeit országos tanácskozásra hívták össze. /MTI/

B 28.kiadás

1957. szeptember 6.

15 óra 05 perc

Új kísérlet a Hidasi-féle rakodógéppel

1957. szeptember 6.

A közép-dunántúli szénmedencébe több módosított Hidasi-féle rakodógép érkezett. A több mint öt méter hosszú, kilencven centiméter széles, láncalpakon mozgó, könnyen kezelhető és irányítható, nagyteljesítményű felrakógépet eddig elővájásokban alkalmazták. Az újonnan érkezett gépeket most fejtásban próbálják ki. Az első gép pénteken kezdett munkához a kisgyóni bányában. A kísérlet sikere esetén a szénmedencében a gépet a csoportos kamrafejtések szónkészetének felrakására hasznosítják. Így ezeken a munkahelyeken is teljesen gépesíthetik a korábbi nehéz fizikai munkát és jelentősen növelhetik a teljesítményt. /MTI/

Újabb Effel kötet

1957. szeptember 6.

Jean Effel, a hazánkban is igen népszerű kiváló francia karikaturista legközelebb amikor az állatok beszéltek című kötetével jelentkezik a magyar könyvpiacra. /MTI/

Hároméves mezőgazdasági verseny

1957. szeptember 6.

A Hazafias Népfront Szabolcs-Szatmár megyei elnöksége elhatározta, hogy hároméves mezőgazdasági versenyt hirdet és szervez a megye falvaiban. A verseny céljai között fontos helyet foglal el a talajerő utánpótlása, a helyes trágyakezelés, a szarvasmarhaállomány növelése, a törzskönyvezett állatok számának szaporítása, a megfelelő takarmánybázis megteremtése, a műtrágya- és a növényvédőszeresek használatának fokozása, zárt területű gyümölcsösök telepítése, valamint a társulások, a szakcsoportok és a termelőszövetkezetek fejlesztése. A verseny tervezetét a helyi Népfront-bizottságok megyeszerte gyűléseken ismertetik. /MTI/

B 29.kiadás

1957. szeptember 6.

15 óra 10 perc

Fényképpályázatot hirdet a Szakszervezetek Országos Szövetségének kulturális osztálya

1957. szeptember 6.

A Szakszervezetek Országos Szövetségének kulturális osztálya az Egressy Gábor Művészeti Klub rendezésében fényképpályázatot hirdetett és kiállítást rendez, "Gyermekeink - a jövő" címmel. A feltételek szerint a kiállításon csak üzemi és vállalati fotokörök amatőr tagjai vehetnek részt. A képek témája a címnek megfelelően, a gyermekek élete, játéka, sportja. Minden résztvevő három csoportban indulhat, még pedig fekete-fehér és színes papírképekkel, valamint színes diapozitívokkal. A kiállításra zsűri válogatja ki a képeket, a kiállított képek elbírálását és a díjak odaítélését pedig háttagu bizottság végzi. Ez utóbbinak tagjait a Magyar Fotóművészek Szövetsége, a MADOME, a SZOT, a Népművelési Intézet, a FOTO szerkesztősége, a Nők Lapja és a Békatanács jelöli ki. Minden csoportban egy aranyérmét, két ezüstérmét, három bronzérmét és öt oklevelet osztanak ki, ezeken kívül tiszteletdíjakat is ad ki a bíráló bizottság. Nevezési díj öt forint, együttesen mindhárom csoportba. Külföldi részvevők nevezési díjat nem fizetnek. A képeket december 31.-ig kell beküldeni az Egressy Gábor Művészeti Klub címére, Budapest, VII., Dohány u. 22-24.sz.alá. A részletes feltételek iránt ugyancsak itt lehet érdeklődni. /MTI/

Magyarok a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban

1957. szeptember 6.

címmel november 7. ünnepére a Kossuth Kiadó gyűjteményes kötetet jelentet meg. A könyv írásai azokat a magyarokat mutatják be, akik a nagy forradalomban az orosz proletariátussal együtt harcoltak a haladásért, a szovjethatalomért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957. szeptember 6.

15 óra 15 perc

Az MTI FOTÓ szeptember 6.-i képanyaga:

1957. szeptember 6.

Négy régi munkásmozgalmi harcos napjaiból
Képek Hajdu-Bihar megye életéből
Felépült a Bolgár Kulturotthon
Egészségügyi állomást ajándékozott az NDK a magyar Vöröskeresztnek
Hazaérkezett Szarka Károly távolkeleti utjáról
Heltai Jenő temetése
A Péterffy Sándor utcai ellenforradalmi csoport a bíróság előtt
Rádióamatőrök ultrarövidhullámú megfigyeléseket végeznek a
Geofizikai Évben
Egy rézkarcművész műhelyében
A Vlach együttes tagjainak találkozója magyar zenészekkel
Gyermekszereplőket keres a Hunnia Filmgyár
Arany János emlékbélyeget ad ki a posta.

Külföldi hírek

Képek a Szovjetunióból és a Lengyel Népköztársaságból
A süketnémák milánói olimpiásza
Egyetemisták Világtalálkozója Párizsban
Mussolini földi maradványait átadták családjának
A velencei filmfesztivál szépségkirálynője
Amerikai diákok Kínában
Ideggyógyász-kongresszus Svájcban
Az afganisztáni király Törökországban
NDK hadsereg sportolójának ünnepi bemutatója
Mongol kormányküldöttség Szófiában
Burmai parlamenti küldöttség a Vietnami Demokratikus Köztársaság-
ban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957. szeptember 6.

15 óra 20 perc

Időjárásjelentés

1957. szeptember 6.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 6.-án,
pénteken délelőtt:

Felhős idő

A Biscayai öböl fölől az Alpokon át az Ural hegységig
magasnyomású gerinc húzódik, száraz időjárással. Ezzel szemben
az óceánról Skandinávia fölé helyeződő ciklon hidegfrontja
a Balti tenger környékén és Németországban is több helyen okoz
esőt. A balkáni ciklon hatására ugyancsak borult, esős az idő
Bulgáriában és a Havas Alföldön.

Hazánkban esőtörtőkön kisebb felhőfelvonulások voltak
de csak Bácsalmásról jelentettek kisebb esőt. A hőmérséklet
napközben a Dunántúlon 19-21, máshol 21-25 fokra emelkedett.
Éjszakra kiderült az ég és megerősödött a lehülés. A Balaton-
tól északra és Kaposvár környékén 6-9, az ország többi részén
10-14 fokra hűlt le a levegő. A talajközeli légrétegben Pápán
2 fokot mértek.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi közép-
értéke 0.7 fokkal, a lényomás napi középértéke 0.8 mm-rel
magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 22 fok.
A tengerszintre átszámított lényomás 763 mm, gyengén süllyedő
irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig:

Felhős idő, inkább csak északon és délkeleten esővel.
Mérsékelt szél. Az éjszakai lehülés északnyugati gyengül, a
nappali felmelegedés alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 9-12,
a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában 21-24
fok között, helyenként 24 fok felett.

A Duna vízállás Budapesten pénteken reggel: 320 cm.

/MTI/

B 32. kiadás 1957. szeptember 6. 15 óra 25 perc

Közlekedési baleset szemtanút kerestí a rendőrség

1957. szeptember 6.

Szeptember 5.-én délelőtt 10.30 órakor a VII. kerület Lenin Körút-Dohány utca kereszteződésénél ismeretlen tehergépkocsi nem adott elsőbbséget az elsőrendű főútvonalon haladó I 968. rendszámú motorkerékpárnak. A két gépjármű összeütközött, a teherautó megállás nélkül tovább hajtott, s ott hagyta a motorkerékpáros Sprórer Andort, aki könnyebb sérüléseket szenvedett.

A budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztálya kéri mindazokat, akik a baleset helyszínén tartózkodtak, vagy az esetről közelebbi felvilágosítással szolgálhatnak, jelentésük a baleseti járőrnek a 113-222 telefonszámon./MTI/

Szeptember 8.-án, vasárnap megjelenik a Magyar Nemzet, a Hazafias Népfront lapja

1957. szeptember 6.

Pénteken délelőtt a Hazafias Népfront Országos Tanácsának székházában megalakult a szeptember 8.-án ismét megjelenő Magyar Nemzet szerkesztőbizottsága. A bizottság neves hivatásos újságírókon kívül közéleti kiválóságokból, politikusokból, írókból, tudósokból és művészekből áll./MTI/

Műanyag alapanyagot is gyárt a Dunai Vasmű

1957. szeptember 6.

A Dunai Vasmű koksizólóművében már negyedik hónapja kísérleteznek azzal, hogy a gázvizből nátrium-fenolátot nyerjenek ki. A koksizólóműgyár 30 méter magas fenolmosó tornyában a gázvizből gőzdesztillációval vonják ki a nátriumfenolátot, amely igen kis mennyiségben található a gázvizben. A kísérleti üzemeltetés során, az első három hónapban körülbelül 20 tonna olyan nátriumfenolátot sikerült kiszűrni, amelynek sűrűsége és minősége is kielégítő. Ebből más üzemben vonják majd ki a tiszta fenolt, a műanyaggyártás egyik fontos alapanyagát. Így a Dunai Vasmű rövidesen műanyagiparunk fejlesztéséhez is jelentősen hozzájárul./MTI/

B 33. kiadás 1957. szeptember 6. 15 óra 30 perc

Dorogon kiosztották a bányásznap versenye 100.000 forint értékű jutalmait

1957. szeptember 6.

A dorogi bányászok között, akik a bányásznap versenyeiben 13.000 tonna szenet bányásztak terven felül, pénteken osztották ki a tröszt 100.000 forint értékű jutalmait. A nagy bányakörletek vetélkedésében az elsőhelvet a csolnoki I. akna Zsigmond-mezője érte el, 187 százalékos tervteljesítéssel. Főaknászuk, Pénzes József, nagy mosogépet kapott. A fejtési brigádok közül az ebszöny-bányai Pusztaszeri-brigád szerezte meg az elsőséget és az ezzel járó háromezer forintos pénzjutalmat. A legjobb KISZ brigád címet az Annavölgyi X-es akna Mayer brigádja kapta meg, amely a versenyben végig tartotta az első helyet./MTI/

Utának indították az első Bács megyei komlószállítmányt a Kőbányai Sörgyárba

1957. szeptember 6.

Bács megyében rövidesen befejeződik a komló szedése. Az első komlószállítmányt a megye legnagyobb komlótermelő állami gazdaságából, Hildpusztáról már utának indították a Kőbányai Sörgyárba. A megye összes állami gazdaságai egymillió hektoliter sör gyártásához elegendő komlot termeltek./MTI/

Kétszázézer tonna szén külfejtésből

1957. szeptember 6.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt tervteljesítésében egyre nagyobb szerepet játszanak a külszíni fejtésű bányák. Az ormosi és a kurtyáni külfejtéseken kívül már rendszeresen dolgoznak az új sajlóslázlói külfejtésen is. A három külfejtésű bányában ebben az évben eddig 200.000 tonna szenet termeltek. A kutatómunkák szerint Borsodban még több helyen van lehetőség külfejtésű művelésre. Rövidesen a sajlóslázlói bányában mellett is megkezdik a földtakarítási munkákat a negyedik borsodi külfejtésről, ahonnan az eddigi megállapítás szerint mintegy 130.000 tonna szénvagyonra számítanak./MTI/

B 34. kiadás 1957. szeptember 6. 15 óra 40 perc

Román vendégek az almatermő Szabolcsban

1957. szeptember 6.

A hazánkban tartózkodó román növényegészségügyi küldöttség szeptember hatodikán meglátogatta az almatermő szabolcsi termelőszövetkezeteket és állami gazdaságokat. Többek között tanulmányozták a nyirbogdányi Dózsa és Partizán, a berkeszi Bajcsy-Zsilinszky és a nyirkerászi Május 1. Termelőszövetkezetet, ahol már a harmadik esztendeje jó almatermés volt. /MTI/

/Dögei Imre....8.folyt./

A miniszter beszámolója után az értekezlet résztvevői sorra elmondották, mi a helyzet az egyes megyékben a mezőgazdasági munkák állásában és a termelőszövetkezeti mozgalomban.

Az értekezlet szombaton reggel folytatja tanácskozásait.

/MTI/

Képzett vezetők kerülnek a termelőszövetkezetek élére Szolnok megyében

1957. szeptember 6.

Szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezeteinek tagjai azzal is erősítik gazdaságukat, hogy képzett vezetőket választanak a szövetkezet élére. Jelenleg több mint 200 olyan tsz-elnök, brigádvezető működik a megye közös gazdaságaiban, akik elnökképző, vagy brigádvezetői iskolán tanultak. A vezetők képzettségét az idén is tovább fokozzák. A megyei tanács termelőszövetkezeti osztályának javaslatára a közeljövőben 17 tsz-elnök, brigádvezető megy a zsámbéki tsz-vezetőképző iskolára, ahol több hónapig tanulmányozzák majd nagyüzemi gazdaságok vezetési módszereit, helyes irányítását. /MTI/

B 35. kiadás 1957. szeptember 6. 15 óra 45 perc

Rövidesen megjelenik a Borsodi népi játékok című gyűjtemény.

1957. szeptember 6.

Lajos Árpád néprajzkutató több évi munkával összegyűjtötte a már csaknem feledésbe merülő Borsod megyei ősi népi és gyermekjátékokat. Rövidesen megjelenik Borsodi népi játékok című, rajzokkal illusztrált gyűjteménye, amely harminc énekes és táncos játékot, továbbá harminc sportjátékot tartalmaz. /MTI/

November 7.-én avatják Zalaegerszezen az 1919-es kommunista mártírok emlékművét

1957. szeptember 6.

A zalaegerszegi városi tanács elhatározta, hogy a város határán kívül jeltelen sírokban eltemetett 1919-es kommunista mártírok földi maradványait exhumáltatja és a városi temető központjában közös diszszírhelyre temetteti. A sír fölé emlékoszlopot állítanak. Az elnyomás ellen, a proletárdiktatúráért küzdött több mint harminc kommunista mártír temetése és az emlékoszlop avatása november 7.-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulóján lesz. /MTI/

Helyreállították Béri Balogh Adám szekszárdi emlékművét

1957. szeptember 6.

Szekszárd határában ma is áll az a fa, amely alatt - a legenda szerint - Béri Balogh Adám kuruc tábornokot a császár katonái elfogták. A fa mellett felállított emlékmű az ellenforradalmi események során súlyosan megrongálódott. A városi tanács most helyreállította az emlékművet, s így az ellenforradalmi pusztítások utolsó nyoma is eltűnt Szekszárdról. /MTI/

B 36.kiadás 1957. szeptember 6. 16 óra 05 perc

Szerzői estek, irodalmi ankétok Nagykanizsán és Szolnokon

1957. szeptember 6.

A nagykanizsai írócsoport tagjai szeptember második felében szerzői estet rendeznek a városi tiszti klubban. A tiztagu írócsoport bemutatkozását nagy érdeklődéssel várja a közönség.

Szeptember 14.-én Szolnok megye írói és költői rendeznek ankétot, amelyen az olvasókkal ismertetik legújabb alkotásaikat. /MTI/

A sztálinvárosi járás mezőgazdasági szakemberei megtárgyalták a párt agrártézisét

1957. szeptember 6.

A sztálinvárosi járás tizenöt községének elnökei, elnökhelyettesei, mezőgazdasági szakemberei, állami gazdasági vezetői megbeszélték a párt agrárpolitikai tézisét és az abból adódó feladatokat. Elhatározták, hogy nagy erővel foglalkoznak a járásban a talajerő fokozásával, s az őszi munkák meggyorsításával. Azon munkálkodnak, hogy kukoricatörés után 5 napon belül mindenütt levágják a korot s hogy minél nagyobb területen elvégezzék az őszi mélyszántást. Széleskörű felvilágosító munkát folytatnak a szervestrágya-kezelés megjavításáért és a trágya felhasználásáért. /MTI/

Teljesítették tavaszi és nyári tervüket a Somogy-megyei gépállomások

1957. szeptember 6.

Somogy megye gépállomásai értékelték a tavaszi és a nyári terveik végrehajtását. Megállapították, hogy a megyében tervezett 322.680 normálhorddal szemben 333.793 normálhordnyi munkát végeztek el. Jók az eredmények a cséplésben is. A tervezett 1.553.810 mázsával szemben 1.785.700 mázsa gabonát és peltek el a termelők kezébe kerültek és az egyéni gazdák szérűin. Az összesített eredmények szerint Somogy megye gépállomásai a tavaszi és a nyári kampanytervüket 103 százalékra teljesítették. /MTI/

B 37.kiadás 1957. szeptember 6. 16 óra 05 perc

Nyereséggel zárt a szöllősi állami gazdaság

1957. szeptember 6.

A Békés megyei Szöllőspusztán a főleg aprómagvakat terelő állami gazdaságban több évig jelentős mérleghiánnyal zárták az évet. Tavaly 3 és fél millió forint volt a ráfizetés. A tavaszon új vezetőség került a gazdaság élére, amely gondosan tanulmányozta az eddigi gazdálkodást. A veszteséges termelés fő okát abban látták, hogy a gazdaságban hetvenféle különböző növényt termeltek, némelyikből három-négy holdon. A munkát ez nagyon elaprózta és így a terméseredmények sem voltak megfelelőek. Első teendőjük volt, hogy negyvenrégyre csökkentették a termelt növények számát, s megnövelték a takarmánytermő területeket. A bőséges zöld etetéssel kétszeresére növelték a tehénállományuk tejhozamát. A munka jobb megszervezésével teljesen kihasználták gépeiket, s valamennyi növényt megfelelően ápolták. A gondos munka eredménye már is megmutatkozik, és a szakemberek véleménye szerint a tervezett háromszázötvenezer forint veszteség helyett legalább ennyi nyereséggel zárják az évet. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 30.kiadásunk "Az MTI FOTÓ ..." hetedik sora Péterfy Sándor-utcai stb. mellőzendő. /MTI/

Megindult a vetőmagcsere Vas megyében

1957. szeptember 6.

Az idei őszi minőségi vetőmagcsereakcióban százharminckét vagon őszi buza, hatvanöt vagon rozs és tizennyolc vagon őszi árpa vetőmagot cserélhetnek az állammal a Vas megyei gazdák. Pénteken megyszorite megindult a csere a terményforgalmi vállalatok telepein. A minőségi cserebuza legnagyobb része Bánkúti és Fleischmann-féle. Rozsból lovászpatonai és Fleischmann-fajta között válogathatnak a dolgozó parasztok. Az őszi árpa legnagyobb része B.40-es, amely kifogástalanul terem a vasi földben. Szakemberek szerint a következő napokban megindul az őszi vetés. Eddig sok gazda várt a minőségi vetőmagra, s most, hogy megkapta, késedelem nélkül földbe teszi. A talajelőkészítés előrehaladott a megyében. Szeptember 6.-ig az őszi gabonafélék talaja csaknem ötven százalékban vetésre kész állapotban van. Több mint háromszáz traktor hasítja a barázdát a mezőkön. /MTI/

B 38. kiadás 1957. szeptember 6. 16 óra 10 perc

Két és félezer holdon talajvizsgálat a berettyóújfalusi járásban
1957. szeptember 6.

A berettyóújfalusi járás termelészövetkezeteiben az elmúlt évben több mint 250 holdon javították meg a gyengén termő talajukat. A javított talajokon az idén gabonából 2-3 mázsával többet termeltek. A jó eredmények hatására nemcsak a termelészövetkezetek, hanem az egyéni gazdák körében is megnőtt az érdeklődés a talajjavítás iránt. Az elmúlt hónapokban 2500 hold talaj vizsgálatát kérték a berettyóújfalusi járás községeiből a termelészövetkezetek és az egyéni termelők. /MTI/

Társadalmi mozgalom a Villamosgép- és Kábelgyárban a balesetek leküzdésére

1957. szeptember 6.

A Villamosgép- és Kábelgyárban az utóbbi időben jelentős mértékben elszaporodtak az üzemi balesetek. Haláleset az idén ugyan nem fordult elő, annál több azonban a zúzódás és az egyéb sérülés. Augusztusban például 29 baleset fordult elő a gyárban.

Néhány nappal ezelőtt bizottság vizsgálta meg a balesetek okait. Ugy találták, hogy a védőberendezések a gyárban nagyjából rendben vannak, a sérüléseket elsősorban gondatlanság és a munkásvédelmi oktatás hiánya okozza. Igen gyakori, hogy a figyelmetlenség miatt a köszörü lehorzsolja a dolgozó ujját, legutóbb pedig három takarítónő keze marasztol sérült meg, mert nem használták a védőkesztyűt.

Gyakran fordul elő baleset amiatt, hogy a dolgozó szakismeretén kívüli munkát vállal. A napokban Pintér István segédmunkás el akarta indítani az egyik traktort. Társai hiába figyelmeztették, hogy ne nyuljon a géphez, ha nem ért hozzá. A kivágódó lendkerék eltörte Pintér István jobbkezét.

A gyár vezetői elhatározták, hogy társadalmi mozgalmat szerveznek a balesetek leküzdésére. Szeptember közepétől uynovezett munkásvédelmi hónapot tartanak, s rendszeres előadásokon ismertetik meg a dolgozókat munkahelyük balesetveszélyeivel. Előadásokat tartanak arról, hogyan előzhetik meg a bajt és hogyan védhetik meg testi épségüket. Ebben a hónapban a hiányos munkásvédelmi felszereléseket is pótolják. Pályázatokat írnak ki a munkásvédelemmel kapcsolatos ujitásokra. /MTI/

B 39. kiadás 1957. szeptember 6. 16 óra 10 perc

A fővárosi tanács kereskedelmi osztálya intézkedett a fagyasztott hus forgalombahozataláról és a husboltok fokozottabb tisztántartásáról

1957. szeptember 6.

A fővárosi tanács kereskedelmi osztálya újból szabályozta a fagyasztott hus forgalombahozatalát. E szerint fagyasztott húst kizárólag azok a boltok adhatnak el, amelyekben megfelelő hűtőszekrény van, s amelyek minden tekintetben megfelelnek az egészségügyi követelményeknek. Az intézkedés szerint tőkehúst kizárólag a vevő kérésére és a vevő előtt szabad darálni, az előre darálás tilos. A boltokban sertésfejet, libát, s egyéb husrészeket sózni, füstölni, főzni nem szabad. Az egészségügyi szervek október 1. előtt csak abban az esetben járulnak hozzá a belsőség-készítmények /kenőmáj, bácskai hurka, dísznócsajt/ gyártásához, amennyiben a kereskedelem ezekből a cikkekből, előremegrendelés alapján, egy napi mennyiséget szállít ki a boltokba.

Illetékes szervek megállapították azt is, hogy néhány husboltnál a fertőtlenítés nem egészen kielégítő. Éppen ezért az érdekelte vállalatoknak a húsárusítással foglalkozó boltokban nagyobb gondot kell fordítani az árudák tisztántartására és fertőtlenítésére. Vonatkozik ez a csarnoki és a piaci elárusítóhelyekre is. Az intézkedés szerint a hús-vágó tőkét, az eszközöket, gépeket, darálókat, hús szállító ládákat, elárusító pultokat, hús-vágódeszkákat, surolókat naponta forró, lugos oldattal kell lemosni. Gondoskodni kell arról is, hogy az árudákban a fertőtlenítő szerek rendelkezésre álljanak.

Az intézkedések végrehajtását a kerületi tanácsok vb kereskedelmi osztályai, a Közegészségügyi és Járványügyi Állomás, a Központi Húsvizsgáló Állomás a legszigorúbban ellenőrzi, s amennyiben a rendelkezéseket nem tartják valahol meg, a vállalat, valamint a boltegység ellen az eljárást megindítják. /MTI/

A Szaktanács Elnökségének határozata a szakszervezetek kulturális nevelőmunkájáról

1957. szeptember 6.

A szakszervezetek kulturális nevelőmunkájának célját, politikai és eszmei tartalmát a SZOT/szeptemberi IX. plénuma részletesen meghatározta, az ellenforradalom azonban megakadályozta az azon hozott határozatok végrehajtását. Ezért a Szaktanács elnöksége most felmérte a szakszervezetek kulturális nevelőmunkájának helyzetét, s határozatában megszabta a szakszervezetek feladatait.

A határozat bevezetőben kimondja, hogy a szakszervezetek kulturális nevelőmunkájának segítenie kell az ellenforradalmi, revizionista ideológia elleni harcot. Szembe kell szállni a kultura öncélúságának hirdetésével, amely nem jelent mást, mint a polgári kultura és életforma idealizálását, a dolgozók szembeállítását a szocializmus célkitűzéseivel. A szakszervezeteknek a kultura minden eszközével elsősorban a munkásosztály általános műveltségét, szakmai ismereteinek gyarapítását, politikai öntudatának emelését, kulturált pihenésének és szórakozásának megszervezését kell elősegíteniük.

Harcos kell szállni a "tiszta demokrácia", a "nemzeti forma" és más, elburjánzott ellenforradalmi jelszavakkal. Kulturális politikánk csak olyan alkotásokat támogat és terjeszt, amelyek a dolgozók művelődését, izlését, erkölcsét fejlesztik - hangoztatja a továbbiakban a határozat. Nem tűrhetjük meg népellenes kultura terjesztését. Kulturánk semmiféle címen nem valhat a nacionalizmus, a sovinizmus, a népek közötti ellentétek szításának vak eszközévé. Minél inkább szocialista tartalmu, annál inkább nemzetibb is kulturánk.

A határozat rámutat arra is, hogy kulturánk mélyen nemzeti, de egyúttal proletárinternacionalista is. Fontos feladata, hogy megismertesse dolgozó népünket évezredek történelmünk kulturális hagyományaival, mai életünkkel, de más népek történetével a világ haladó kulturájával is.

Az ellenforradalom utáni helyzetből adódóan a szakszervezeteknek nagyobb mértékben kell segíteniük az iskolai oktatást és nevelést - állapítja meg a határozat. A tanulóifjúság részére már az ősszel lehetővé kell tenni, hogy a napközben **haszonra töltsék el idejüket az arra alkalmas művelődési otthonokban.** A politikai, a tudományos és a szakmai ismeretek terjesztését az üzemekben egységes program alapján kell megszervezni, s fokozni kell a természet-tudományos propagandát. /folyt.köv./

/A Szaktanács....folyt./

A MTIT-vel közösen folytatni kell a tanfolyamok és szakkörök szervezését.

Megszabja a határozat a teendőket a szakszervezeti és az üzemi könyvtárak fejlesztésében, a művészeti csoportok tevékenységének, valamint a színház-, mozi-, hangverseny és tárlatlátogatások megszervezésében is. A Szaktanács Elnöksége felkéri a Művelődésügyi Minisztériumot, fejlessze tovább intézményeinek műsorpolitikáját, továbbá javasolja, hogy a Népművelési Intézet és a Tánácsos Könyvkiadó állítson össze megfelelő műsorfüzeteket. Az Egressy Klub szervezzen tanácsadó szolgálatot, műsorfüzetkészítőt és az üzemek között műsorcsere-t.

Befejezésül szervezeti kérdésekről szól a határozat, s rámutat arra: tervszerű, céltudatos gondálkodással biztosítani kell a kulturális munka feltételeit, a legnagyobb mértékben ki kell használni a lehetőségeket a munkásság politikai és általános műveltségének emelése érdekében.

xxx

A határozatot, s az abból adódó feladatokat pénteken a Szaktanács székházában a szakszervezetek Budapesten és vidéken dolgozó kulturális aktivistái részére rendezett ankéton vitatták meg, amelyen Fábók Zoltán, a Szaktanács kulturális osztályának vezetője tartott tájékoztatót. /MTI/

A Szaktanács Elnökségének határozata a szakszervezetek kulturális nevelőmunkájáról

1957. szeptember 6.

A szakszervezetek kulturális nevelőmunkájának célját, politikai és eszmei tartalmát a SZOT/szeptemberi IX. plénuma részletesen meghatározta, az ellenforradalom azonban megakadályozta az azon hozott határozatok végrehajtását. Ezért a Szaktanács elnöksége most felmérte a szakszervezetek kulturális nevelőmunkájának helyzetét, s határozatában megszabta a szakszervezetek feladatait.

A határozat bevezetőben kimondja, hogy a szakszervezetek kulturális nevelőmunkájának segitenie kell az ellenforradalmi, revizionista ideológia elleni harcot. Szembe kell szállni a kultura öncélúságának hirdetésével, amely nem jelent mást, mint a polgari kultura és életforma idealizálását, a dolgozók szembeállítását a szocializmus célkitűzéseivel. A szakszervezeteknek a kultura minden eszközével elsősorban a munkásosztály általános műveltségét, szakmai ismereteinek gyarapítását, politikai öntudatának emelését, kulturált pihenésének és szórakozásának megszervezését kell elősegíteniük.

Harca kell szállni a "tisza demokrácia", a "nemzeti forma" és más, elburjánzott ellenforradalmi jelszavakkal. Kulturális politikánk csak olyan alkotásokat támogathat és terjeszthet, amelyek a dolgozók művelődését, izlését, erkölcsét fejlesztik - hangsúlyozza a továbbiakban a határozat. Nem tűrhetjük meg néppellenes kultura terjesztését. Kulturánk semmiféle címen nem valhat a nacionalizmus, a sovinizmus, a népek közötti ellentétek szításának vak eszközévé. Minél inkább szocialista tartalmu, annál inkább nemzetibb is kulturánk.

A határozat rámutat arra is, hogy kulturánk mélyen nemzeti, de egyúttal proletárinternacionalista is. Fontos feladata, hogy megismertesse dolgozó népünket évezredek történelmünk kulturális hagyományával, mai életünkkel, de más népek történetével a világ haladó kulturájával is.

Az ellenforradalom utáni helyzetből adódóan a szakszervezeteknek nagyobb mértékben kell segiteniük az iskolai oktatást és nevelést - állapítja meg a határozat. A tanulóifjúság részére már az ősszel lehetővé kell tenni, hogy napközben hasznosan töltsék el idejüket az arra alkalmas művelődési otthonokban. A politikai, a tudományos és a szakmai ismeretek terjesztését az üzemekben egységes program alapján kell megszervezni, s fokozni kell a természet-tudományos propagandát. /folyt.köv./

/A Szaktanács....folyt./

A MTIF-vel közösen folytatni kell a tanfolyamok és szakkörök szervezését.

Megszabja a határozat a teendőket a szakszervezeti és az üzemi könyvtárak fejlesztésében, a művészeti csoportok tevékenységének, valamint a színház-, mozi-, hangverseny és tárlatlátogatások megszervezésében is. A Szaktanács Elnöksége felkéri a Művelődésügyi Minisztériumot, fejlessze tovább intézményeinek műsorpolitikáját, továbbá javasolja, hogy a Népművelési Intézet és a Tánácsos Könyvkiadó állítson össze megfelelő műsorfüzeteket. Az Egressy Klub szervezzen tanácsadó szolgálatot, műsorfüzetkölcsönzöt és az üzemek között műsorcsere-t.

Befejezésül szervezeti kérdésekről szól a határozat, s rámutat arra: tervszerű, céltudatos gazdálkodással biztosítani kell a kulturális munka feltételeit, a legnagyobb mértékben ki kell használni a lehetőségeket a munkásság politikai és általános műveltségének emelése érdekében.

XXX

A határozatot, s az abból adódó feladatokat pénteken a Szaktanács székházában a szakszervezetek Budapestén és vidéken dolgozó kulturális aktivistái részére rendezett ankéton vitatták meg, amelyen Fábók Zoltán, a Szaktanács kulturális osztályának vezetője tartott tájékoztatót. /MTI/

B 42. kiadás 1957. szeptember 6. 16 óra 50 perc

Baleseti segélynyújtó állomást kaptunk az NDK vöröskeresztszervezetétől

1957. szeptember 6.

Pénteken délután a Magyar Vöröskereszt Országos Központjában szívélyes baráti légkörben találkoztak a Német Demokratikus Köztársaság és a Magyar Népköztársaság vöröskereszt szervezetének vezetői. A találkozón megjelent dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter, dr. Villmon Gyula egészségügyi miniszterhelyettes, Kárász Győző, a Magyar Vöröskereszt főtitkárhelyettese, a Vöröskereszt országos vezetőségének és elnökségének több tagja. Ott voltak az NDK vöröskereszt-szervezetének átutazóban hazánkban tartózkodó vezetői: dr. Werner Ludwig, a Német Demokratikus Köztársaság Vöröskereszt szervezetének elnöke, Hans Schwöbel főtitkár, valamint dr. Wolfgang Weitbrecht, a berlini vöröskereszt-szervezet elnöke.

Kárász Győző, a Magyar Vöröskereszt főtitkárhelyettese üdvözölte a német vendégeket, megemlékezett arról, hogy a Német Demokratikus Köztársaság vöröskereszt-szervezete az ellenforradalom után az elsők között sietett a Magyar Vöröskereszt, a magyar nép segítségére, majd köszönetét fejezte ki a baráti segítség, együttműködés újabb megnyilvánulásáért, azért a teljes egészségügyi felszereléssel ellátott baleseti segélynyújtó állomásért, amelyet az NDK Vöröskereszt-szervezete most ajándékozott a Magyar Vöröskeresztnek.

Dr. Werner Ludwig, az NDK Vöröskereszt szervezetének elnöke válaszában hangsúlyozta: a Vöröskeresztnek magától értetődően kötelessége, hogy segítsen ott, ahol arra szükség van, de annál inkább természetes, hogy segíti a vele baráti kapcsolatban álló vöröskereszt szervezeteket. Befejezésül további sikereket kívánt a Magyar Vöröskereszt tevékenységéhez, majd az egybegyűlteket tájékoztatta arról, hogyan, s hol működnek hasonló baleseti segélynyújtó állomások a Német Demokratikus Köztársaságban.

A beszédek után a jelenlevők hosszasan elbeszélgettek egymással. /MTI/

B 43. kiadás 1957. szeptember 6. 16 óra 15 perc

Üzérkedő árdrágítókat leplezett le a rendőrség - Rövid idő alatt százezr forint jogtalan hasznót szerzett három testvér

1957. szeptember 6.

Árdrágító üzérkedés büntette miatt a rendőrség büntető eljárást indított Bóta László 26 éves kereskedő, Bóta Ferenc 36 éves földművelés és Bóta Pál 45 éves kereskedő, cibakházi lakosok ellen. A Bóta testvérek egy ideig foglalkozásuknak, illetve engedélyüknek megfelelő üzleti tevékenységet folytattak. Az októberi eseményeket követően azonban őket is elfogta a harácsolási, vagyonszerzési láz. Elhatározták, hogy "nagy szabású" kereskedő tevékenységbe kezdenek. Szolnok megye egész területén nagy mennyiségben vásárolták fel: a termelőktől a zöldség- és a gyümölcsfélét, de csak a legszebb árut vették meg. Nem zavarta őket az sem, ha a kialakult piaci árakat jóval túl kellett fizetniük. Túlfizetéseikkel jelentősen felhajtották az árakat, erősen befolyásolták, nehéztették az állami felvásárlási szervek tevékenységét. Bótáék az általuk megszerzett árukat - semmibe véve a kiskereskedői előírásokat - már hosszabb idő óta Budapestre szállították és a fővárosi kiskereskedőnél további eladás céljára nagy haszonnal értékesítették. Néhány hónap alatt csaknem százezer forint jogtalan jövedelemhez jutottak. Üzérkedő, árdrágító tevékenységüknek a rendőrség erélyes közbelépése véget vetett. A három Bóta testvér ügyét átadták a kunszentmártoni járási ügyészségnek. /MTI/

Több mint 300 tagja van már a nagybajomi takarékszövetkezetnek

1957. szeptember 6.

Amikor megalakult az országban az első takarékszövetkezet, a Somogy megyei Nagybajom község dolgozó parasztjai elhatározták, hogy ők is létrehozzák ezt az újszerű társulást. Elhatározásukat tett követte, s az elmúlt hónapokban elsőnek a megyében több mint 280 taggal megalakult a nagybajomi takarékszövetkezet.

A falu dolgozó parasztjai Horváth István közép-parasztot választották meg elnöküknek. A tagság létszáma napról napra növekszik: már háromszázan vannak, s valamennyien befizették részjegyüket. Több mint harmincezer forintjuk van együtt és nagyon sokan akarják elhelyezni megtakarított pénzüket, így például a legeltetési társulat és mintegy 200 gazda majdnem 200.000 forintot kíván a takarékszövetkezetnél letételezni.

A szövetkezet elsősorban tagjai részére nyújt majd segítséget kisebb beruházások, gazdasági kisgépek vásárlására, állatvásárlásra és felszerelések beszerzésére. Kaphatnak hitelt a kívülálló is meghatározott kamat ellenében, olyanok, akiket elemi csapás ért, vagy elhullott állataik helyett újakat vásárolni. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. szeptember 6. 14 óra — perc

/Több mint...folyt./

A nagybajomi tokarékszövetkezet már elküldte működési kérelmét az illetékes felsőbb szerveknek, s most várják, hogy mielőbb megnyithassák irodájukat. /MTI/

Inoze Jenő külkereskedelmi miniszter meglátogatja a damaszkuszi és a zágrábi nemzetközi vásárt

1957. szeptember 6.

Szíria nemzetgazdasági miniszterének meghívására Inoze Jenő külkereskedelmi miniszter pénteken délután elutazott a damaszkuszi nemzetközi vásárra. A vásár 27 ország kiállítóinak részvételével szeptember elsején nyitotta meg kapuit a kereskedelmi világ előtt. Magyarország 600 négyzetméter kiterjedésű pavilonban és 600 négyzetméter szabad területen nehéz és könnyűipari termékeiknek széles választékával vesz részt a vásáron. Kiállítunk Damaszkuszban többek között különböző szerszámgépeket, emelődarukat, orvosi, textilipari és elektromos műszereket, villanymotorokat, távközlő berendezéseket, textiltermékeket, sportfelszereléseket, a legújabb kiadású könyveket és hanglemezeket.

A damaszkuszi vásár után a külkereskedelmi miniszter a Jugoszláv Külkereskedelmi Bizottság elnökének meghívására ellátogat a zágrábi nemzetközi vásárra is, amely szeptember 7-én nyílik meg. A zágrábi vásáron Magyarország állandó kiállítási helyiségében szintén részt vesznek a magyar külkereskedelmi vállalatok számos építőipari és szerszámipari újdonsággal, új gépjármű típusokkal, autóbusszokkal és tehergépkocsikkal. A magyar ipar elismert gyártmányai közül bemutatjuk Zágrábban világ hírnevű textilipari, elektromos és elektronikus műszereinket, továbbá különleges célokra készült izzólámpát, rádió- és vevőcsöveket, fényképezőgépeket, órágyártmányokat és hőpalackokat.

A magyar ipari és gazdasági élet számos szkejtője egyidejűleg szintén meglátogatja a zágrábi nemzetközi vásárt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957. szeptember 6. 14 óra 05 perc

Bucszuk hazánktól a román szakszervezetek művésze gyűjtése - Sajtófogadás a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

1957. szeptember 6.

Központi

A Román

Szakszervezetek /

Társaságának Ének- és Táncegyüttese, háromhetes magyarországi vendégszereplés után pénteken délben sajtófogadást adott a Kulturális Kapcsolatok Intézetében. A sajtófogadáson az együttes vezetőin és számos tagján kívül megjelent Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtájkára, Fasang Árpád, a Művelődésügyi Minisztérium zene- és táncművészeti osztályának vezetője, Aradi Nóra, a minisztérium képzőművészeti osztályának vezetője, Fehér Pál, az Állami Operaház főtájkára, s a magyar kulturális élet és a sajtó számos képviselője. Ott volt Vasile Gliga, a Román Népköztársaság magyarországi nagykövetségének első titkára, s a nagykövetség több más vezető munkatársa.

Az együttes megjelent vezetőit és tagjait, a román nagykövetség munkatársaait, s sajtó és a kulturális élet képviselőit Rózsa Irén, a KKI főtájkára üdvözölte. Megköszönte az együttes magyarországi vendégszereplését, az általuk nyújtott nagyszerű élményeket, s kifejezte azt a meggyőződését, hogy látogatásuk nyomertékben hozzájárult a román és a magyar nép barátságának továbbfejlődéséhez.

Ezután Ion Bucur, az együttes igazgatója elmondotta, hogy a háromhetes vendégszereplés idején Budapesten kilenc alkalommal léptek fel, többek között műsort adtak Csepelen, a pestorzsébeti Vasas Művelődési Otthonban, a Gheorghiu-Dej Hajógyárban és a Művelődési Otthonban. A nagyszerű budapesti fellépéseken kívül hat vidéki városban is bemutatták műsorukat, mégpedig Nyiregyháza, Szegeden, Debrecenben, Sztálinvárosban, Pécsen és Békéshatáron. Az együttes szerepléseit csaknem huszezer néző tekintette meg.

Ion Bucur örömmel emlékezett meg arról, hogy mindenütt megkülönböztetett barátsággal vették körül, szeretetteljes fogadtatásban részesítették őket a magyar dolgozók, s az előadások alkalmával a magyar-román barátságot éltették. Különösen jól esett nekik a kétkezi munkások és az értelmiségiek őszinte szava, amellyel megkérték őket, tolmácsolják hazájukban a magyar nép köszönetét az ellenforradalom leverése után nyújtott segítségért. Ion Bucur egyúttal külön megköszönte a KKI és az Országos Filharmónia támogatását, amellyel hozzájárultak fellépésük megfelelő körülményeinek biztosításához. Újabb és még nagyobb sikerrel kívánt a magyar népnek szocializmust építő nagy munkájában, s beszéde végén kijelentette: feledhetetlen élménnyel távoznak Magyarországról. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. szeptember 6. 17 óra 10 perc

/Bucsuzik....1.folyt./

A baráti szavakat Rózsa Irén köszönte meg, majd a sajtó képviselőinek kérdéseire válaszolt az együttes vezetője. Elmondotta, hogy szoros kapcsolatban állnak a Szaktanócsal, amelynek egyik titkár irányítja az együttes tevékenységét. A játékrend és az egész munka kialakításában a Művelődésügyi Minisztérium az irányító szerep. Minden évben belföldi körutakat tesznek. Az együttes, huszas-harmincas csoportokban bemutatókat tart az üzemi csoportok számára, s a közös megbeszéléseken tanácsokat adnak a helybelieknek. A szakszervezeti tanács két évenként versenyt hirdet az öntevékeny együttesek számára, s a versenyek szervezésében résztvesznek a központi együttes vezetői is, a versenyeken feltűnt legjobb fiatalokkal pedig rendszeresen bővítik az együttest. Elmondotta Ion Bucur, hogy a kisebb együtteseket más módon is támogatják, például szindur bokk, kották küldésével, a kórusvezetők részére előadásokat és bemutatókat tartanak, és így tovább. Az együttes az utóbbi években számos külföldi országban szerepelt. Jártak a Szovjetunióban, 1950-ban és az idén Magyarországon, a Német Demokratikus Köztársaságban két ízben is, a berlini VIT-en elnyerték az első díjat, jártak Ausztriában, a Szakszervezeti Válogatás bécsei kongresszusa alkalmából, Finnországban az olimpiász idején, nagy sikerük volt Franciaországban, ahol a bukaresti VIT-en résztvevő fiatalok a Béke és Barátság jelszavával köszöntötték őket minden fellépésük után, szerepeltek Egyiptomban, Szíriában és Libanonban is. Ebben az évben, amikor meghallották, hogy ismét Magyarországra jönnek, igen megörültek. Azok, akik már 1950-ben jártak itt, visszaemlékeztek az akkori fogadtatásra, s mindannyian tudták, hogy ebben a gazdag népművészettel rendelkező országban megfelelően értékelik majd a testvéri nép fiainak és lányainak műsorát.

A fogadás résztvevői hosszas baráti beszélgetést folytattak.

A román szakszervezeti művészegyüttes szombaton este utazik el Magyarországról. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957. szeptember 6. 17 óra 30 perc

Naponta 14.500-15.000 teherkocsit igényel a MÁV-tól az ipar és a mezőgazdaság - Megkezdték a cukorrépa, a kender és a len szállítását

1957. szeptember 6.

A MÁV gondosan felkészült a várható őszi nagy forgalomra, kellő időben tárgyalt a nagyobb szállítató vállalatokkal az áruk, a termékek gyors továbbításáról. Alighogy ősziestre fordult az időjárás, máris megindult a nagy szállítás. Az elmúlt napokban az ipar és a mezőgazdaság naponta átlag 14.500-15.000 teherkocsit igényelt.

A mezőgazdaságban a nyári nagy gyümölcsszállítások után megkezdődött a cukorrépa továbbítás. Naponta már 250-300 vagon cukorrépát juttat a vasut a gyárakhoz, s ez a szám minden nap harmincötte-negyvennel emelkedik. Ugyanakkor, különösen a debreceni igazgatóság területén, hozzáálltak a burgonya szállításához is. Főleg a déli megyékből naponta 150-200 vagon kender és lent továbbítanak a feldolgozó telepekre. Tart még a gabonaszállítás is, átlagosan 400-500 kocsi gabonát adnak fel különböző állomásokon. A Nyírségből rövidesen megindul az almaszállítás, természetesen nemcsak belföldre, hanem külföldre is. Az export-szállítás most is megközelíti a napi 500 kocsit.

A MÁV kellő időben felhívta a figyelmet arra, hogy a hétfői rakodásra nagyobb gondot kell fordítani a szállítókknak. Sajnos itt még mindig igen kismérvű a javulás, pedig a szállítás zavartalan leonyolítása megköveteli, hogy rendet teremtsenek ezen a téren. /MTI/

--

Életbelépett Budapest Főváros Tanácsának három fontos rendelete

1957. szeptember 6.

Budapest Főváros Tanácsa három fontos rendeletet hozott. A rendeletek szabályozzák a gázszolgáltatással, vízszolgáltatással kapcsolatos kérdéseket, továbbá intézkednek a fásított és parkosított zöldterületek használatáról és védelméről. A három rendelet már életbe is lépett. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. szeptember 6. 14 óra 25 perc

Az építőipari Dolgozók Szakszervezete központi vezetősé-
gének ülése

Fa 1957. szeptember 6.

Az Építő- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszer-
vezetének vezetősége pénteken délelőtt kibővített ülést tartott.

Reszegi Ferenc, a szakszervezet titkára, ismer-
tette az elnökség beszámolóját. A beszámolót élénk vita követ-
te, amelyen felszólalt a Német Demokratikus Köztársaság építő-
és faipari szakszervezetének titkára is.

A központi vezetőség megállapította, hogy a
termelésben az elmúlt évekhez viszonyítva lényeges javulás ész-
lelhető. A jövőben meg kell szüntetni a bér- és munkafegyelem-
ben mutatkozó lazaságokat és rendet kell teremteni az anyaga-
karékosság és a munka minősége terén is.

A felszólalók rámutattak a szakszervezeti kul-
turális munka hiányosságaira és javaslatot fogadtak el a gazda-
ságosabb termelésben és a bérezésben mutatkozó lazaságok meg-
szüntetésére. A kibővített vezetőségi ülés megtárgyalta az ok-
tóberben sorra kerülő szakszervezeti választások irányelveit is.
/MTI/

Hét hónap után ismét utazik a Szeged tengerjáró - Transzfor-
mátorokat vissz az El Tabin-i erőműhöz

1957. szeptember 6.

A megfiatalított Szeged tengerjáró két hónapos
vesztegelés után újra utnak indul. A Csepeli Szabadkikötőben
horgonyozó hajóra pénteken délután kezdték meg a berakodást.
Sidló Béla kapitány, aki már 22 éve járja a tengert, a legény-
séggel együtt 51. utjára viszi a hajót. Az ötvenediket az ellen-
forradalom idején tették meg, az év elején tértek haza. Azóta
javítóüzemben állt a Szeged, kicserélték teljes gépi berende-
zését.

Utirányuk Istenbul, Alexandria, Beyrut, Ladiki-
je; és Sziriából hoznak haza rakományt. Most ugynevezett daruk-
árut, - a legkülönbözőbb magyar exportcikkekét visznek a közel-
keleti piacra. Egyik különleges rakományuk két 15 tonnás transz-
formátor. A magyar berendezéssel Egyiptomban épülő El Tabin-
i erőműhöz a KÖMPLEX Kútkereskedelmi Vállalat küldi. A hatalmas
transzformátor-sztrónák beemeléséhez külön uszódórut vontattak
a szabadkikötőbe. A hajó, a berakodás gyorsaságától függően, szom-
batán, vagy vasárnap indul el és körülbelül hat hét múlva tér
vissza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957. szeptember 6. 14 óra 25 perc

Előadásokat, tanfolyamokat, kiállításokat rendez a Bolgár
Művelődési Intézet

1957. szeptember 6.

A Bolgár Művelődési Intézet ezekben a hetek-
ben Budapesten és az ország számos más helységében rendez elő-
adásokat, kiállításokat, indít tanfolyamokat. Bulgária felszaba-
dulásának közelgő évfordulója alkalmából. Vasárnap az ürömi Viko
Cservenkov Termelőszövetkezetben tartanak ünnepséget, amelyen a
járás titkár beszél majd Bulgária felszabadulásának jelen-
tőségéről, ezt követően zenai és irodalmi műsort mutatnak be,
s fényképekből kiállítás nyílik. Hétfőn a Vármegyeház utcai
tisztai klubban ünnepi műsor lesz. Mende községben bolgár kul-
turális hetet rendeznek.

Az intézet szeptember 15-én három új nyelvtan-
folyvat indít. Október 1-től kezdve az IKARUS gyárban három
előadássorozat indul, amely öt-öt összejevetalból áll. Ezeket
szakemberek ismertetik meg a gyár dolgozóival Bulgária irodal-
mát, földrajzát és történelmét, s dokumentum, játék- és törté-
nelmi filmeket is bemutatnak majd.

A testvéri bolgár nép életét és művészetét
több kiállítás ismerteti meg az ország lakóival. Jelenleg Oro-
házán és Debrecenben ismerhetik meg a két város lakói a bol-
gár népművészeti munkákat, s reprodukciókból a bolgár képzőmű-
vészet alkotásait. A közeljövőben Sátoraljaujhelyen nyílik nagy-
szabású kiállítás, kétszáz reprodukcióból. A városi muzeumban
reprodukciókból, grafikákból, népművészeti tárgyakból, Kiskun-
halason pedig néprajzi témájú színes képekből nyílik kiállítás.
Az intézet most állította össze a Bulgária képekben című anya-
got, amely kétszáznál több nagyméretű fényképet tartalmaz. Be-
mutatása előreláthatólag októberben lesz, egyik vidéki váro-
sunkban. Az intézet a felsoroltakon kívül számos filmvetítést
rendez budapesti és vidéki művelődési otthonokban. /MTI/

B 50. kiadás 1957. szeptember 6. 17 óra 55 perc

Versenyt kezdtek a nógrádi ifjúsági csapatok a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának tiszteletére

1957. szeptember 6.

1. VI.

A nógrádi szénmedence Salgó aknájánál a bányászok pénteken reggel, beszállás előtt röpgyűlést tartottak, amelyen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom közlelő negyvenedik évfordulójáról beszéltek. Smida Antal KISZ-brigádvezető, a fejtési csapatok bányásznapjainak második helyezettje, a felhívta az akna és a szénmedence valamennyi brigádját, s kérte hogy az évfordulót a nagy eseményhez méltó munkával ünnepeljék meg.

Smida Antal ifjúsági csapata a felhívásban megfogadta, hogy az évforduló napjáig 137 tonna szént termel terven felül és a műszaki előírások pontos megtartásával tíz kiló robbanóanyagot takarít meg. A röpgyűlésen több csapat osatlakozott a kezdeményezéshez. Ignác Ferenc KISZ-brigádvezető, a szénmedence legjobb elővívási csapatának nevében 120 tonna előíránytelen felüli szént vállalt november 7-ig. A Róna aknai Varga Géza ifjúsági csapata is magáévá tette a kezdeményezést és felajánlásában kétszáz tonna terven felüli szént fejtését ígerte. /MTI/

-. -

Csaknem hatmillió állami hitelüket mind visszafizették a Tolna megyei gépállomások

1957. szeptember 6.

A tíz Tolna megyei gépállomás csaknem hatmillió forint állami hitelt vett igénybe az év első felében. Az év elején önállósított gépállomások azonban a jó gazdálkodás folytán augusztus végéig a hatmilliónyi hitelüket visszafizették az államnak, sőt az MSZMP országos értékelésnek tiszteletére az egymillió 25.000 forint terven felüli nyereségre tett ígéretüknek is eleget téve, a megtakarításként felajánlott összegnek több mint a felét, 625.000 forintot takarékbetétkönyvbe helyezték el.

Az év elején rosszul induló Dalmandi Gépállomás azt ígerte az országos pártértelmezés tiszteletére, hogy 150.000 forint terven felüli nyereséggel gazdálkodik. A gépállomás új vezetőt kapott és a megye tíz gépállomása közül elsőnek teljesítve ígéretét, szeptember hatodikára mind a százötvenezer forint terven felüli nyereséget letétbe helyezte a Nemzeti Banknál. Teljesítette a terven felüli nyereségre vonatkozó ígéretüket a Várdombi és a Tolvai Gépállomás is. /ATI/

-. -

B 51 kiadás 1957 szeptember 6. 18 óra perc

A béke és barátság nevében - A VI. moszkvai Világifjúsági Találkozón résztvett magyar fiatalok levele külföldi barátaihoz

1957 szeptember 6.

Kedves barátaink a világ minden táján!

Mi, a felejthetetlen moszkvai Világifjúsági Találkozón résztvett magyar fiatalok - akik csodálatosan szép napokat töltöttünk el veletek együtt - szólunk most hozzátok, a béke és barátság nevében.

Dolgozó népünk és ifjúságunk, - amelyről oly sokat beszélgettünk egymással a fesztivál ezernyi kis találkozóján - a magyar munkások, parasztok, hazánk tudományos és kulturális életének jeles képviselői már hetek óta gyűlések százain, levelek, nyilatkozatok ezreiben tiltakoznak az ENSZ ugynevezett ötös bizottságának tevékenysége és jelentése ellen. Veletek, kedves barátaink a béke és barátság hatalmas ünnepén is találtunk módot arra, hogy válaszoljunk kérdéseitekre, elmondjuk, hogyan akarták megsemmisíteni népköztársaságunkat. Megértéstek és szolidaritástok nyomán őszinte örömet éreztünk mi, magyar VIT küldöttek, akik száz - és százezer magyar ifju és leány megbizásából fűztük szorosabbra veletek baráti kapcsolatainkat.

E barátság nevében szólunk most hozzátok és kérünk benneteket, mondjátok el népotoknak és ifjúságotoknak az igazságot Magyarországról. Az Egyesült Nemzetek Szervezetének ugynevezett ötös bizottsága olyan emberek információi alapján készítette el jelentését, akik - úgy mint most is - mindenkor hajlandók voltak kiszolgálni a háborús uszítók tervét, s akik hosszú esztendőkon át, leplezve valódi szándékaikat, szocializmust építő társadalmunk érdemtelen hasznélvezői voltak. Ezeknek az embereknek nincs joguk nyilatkozni népünk nevében, semmi közük a Magyar Népköztársasághoz! A magyar ifjúság sajnálattal veszi tudomásul, hogy egy olyan nagytekintélyű szerv, mint az ENSZ, komolyan veszi az ötös bizottság tevékenységét, amely az ugynevezett "magyar ügy"-ről nem a magyar nép, hanem hétpróbás árulók információi alapján állította össze jelentését. Ha egyáltalán van "magyar ügy", kedves barátaink, akkor az nem más, mint a szocializmus felépítése, a népjólét emelése és a béke megvédése, együtt veletek, a világ békeszerető népeivel, fiataljaival. Meggyőződésünk szerint az ENSZ - amely milliók békéjéért felcélós - akkor cselekedne nemcs hivatásához

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás 1957 szeptember 6. 12 óra 10 perc

/A béke és barátság... folytatása/ k

méltóan, ha a közgyűlésen szembefordulna azokkal, akik a nemlétező magyar ügyvel túl akarják harsogni az algériai, jemeni és ománi fegyverrohogást, a gyarmati uralom ellen harcoló és börtönbe zárt ciprusi hazafiak segélykiáltását.

Az ENSZ ötös bizottságának rágalmozó jelentése és annak napirendre tűzése alássa a kölcsönös megértés és bizalom szellemét.

Emlékezzetek kedves barátaink, alig néhány hete Moszkvában a béke és barátság jelszavával ajkunkon bucsuztunk egymástól. A béke gondolata volt az, amely barátta tett bennünket és a béke gondolata az az erő, amely soha sem engedi megbontani barátságunkat. Ne hagyjátok e barátságot rágalmozókkal beszennyezni! Mi veletek együtt a békéért tüntettünk a világ ifjuságának nagy találkozóján, - meggyőződésünk, hogy a békéért harcolunk akkor is, ha követeljük az ENSZ-től: foglalkozzon a népek szabadságának ügyével, a világbéke megvédésének valóságos problémáival, a nukleáris fegyverek betiltásával, a leszereléssel, a középkeleti népek szabadságának és békéjének helyreállításával - mert ez a mi közös ügyünk, a tartós békéért harcoló milliók ügye.

A VI. moszkvai Világifjusági Találkozón résztvett magyar küldöttség 1.105 tagja. /MTI/

- o -

A nagykovácsi Arany János gimnázium

1957 szeptember 6

1957 szeptember 15-én ünnepli fennállásának 400. évfordulóját. Az iskola vezetősége kéri a gimnázium minden volt tanulóját, közölje az iskolával: 1./ pontos címét; 2./ részt akar-e venni a közös ebéden, hány személlyel, 3./ kér-e szállást, hány személyre- /Szállásigényt az iskola csak korlátolt számban tud kielégíteni. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1957. szeptember 6. 18 óra 10 perc

A balterjes gazdálkodásról tárgyalt a népfront Fajér megyei mezőgazdasági bizottsága.

Szi H 1957. szeptember 6.

Fajér

A Hízfias Népfront/megyei bizottsága mellett működő mezőgazdasági szakbizottság pénteken ülést tartott. Több fontos kérdésben állást foglaltak. Többek között elhatározták: a községi népfront-bizottságok mindent megtesznek, hogy a dolgozó parasztek növeljék őszi árpa vetésterületeiket, a lehetőségek szerint nyolc napon belül szedés után takarítsák le a kukoricakorót és segítik, hogy a megyében minél több termelő- és szakcsoport alakuljon ipari növények termelésére.

Kezdeményezésükre szeptember 29-én Lajoskomáromban állattenyésztési napot rendeznek, amelyre - főleg a mezőgazdasági felvételről - a legszebb tenyészállatokat vonultatják fel. A szakbizottság október végén Mórban borsnapot rendez, amelyen országoshírű szőlőtermelő szakemberek ismertetik a mórri borvidék felújításának lehetőségeit. /MTI/

Súlyos gépkocsiszerecséltség Miskolcon egy részleg gyalogláró miatt

1957. szeptember 6.

Konez Péter gépkocsivezető szeptember 4-én délután 17.15 órakor annabányai munkásokat szállított gépkocsiján Miskolc balterületén. Amikor a Győri-kapunál levő úgynevezett Glosz-kitérőhöz ért, ittasan a gépkocsi elé tántorgott Kormos Sándor, 42 éves miskolci lakos. Konez Péter, hogy a gázolást elkerülje, elfordította a kormányt, s közben az autó a járdaszegélynek ütközött. Ennek következtében a megengedettnél nagyobb sebességgel haladó gépkocsi felborult és a rajtautazó 26 bányász közül 16 súlyos sérülést szenvedett. A sérülteket a mentők a miskolci baloldali kórházba szállították.

A gépkocsiszerecséltség ügyében a rendőrség arélyos vizsgálatot indított. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1957. szeptember 6. 18 óra¹⁰ perc

A lotto e heti nyerőszámai - A jutalomsorsolás eredménye

1957. szeptember 6.

A lotto 27. heti nyerőszámainak húzását és az augusztusi tárgyjutalomsorsolást pénteken délelőtt 10 órai kezdettel rendezték meg a MEDOSZ székház színháztermében.

A 27. játékhetre 1,988.030 szelvény érkezett a Sportfogadási és Lotto Igazgatósághoz. Így egy-egy nyerőosztályra körülbelül 750.000 forint jut. A sorsolásnál közreműködők a következő öt nyerőszámot húzták ki: 39, 74, 76, 78, 80.

A heti lottóhúzás után került sor az augusztusi tárgy-nyeremény-sorsolásra. Ezen a rendezés havi és a júniusi sorsoláson kihuzott, de at nem vett tárgyakkal együtt összesen 317 nyereményt sorsoltak ki. A húzáson a 25. héten beküldött 1,705.935 szelvény vett részt.

xxx

Nyereményjegyzék a lotto szeptember 6.-án megtartott jutalomsorsolásáról:

Darab	Nyeremény	Szelvénytyszám
1	2 szoba hallos öröklakás	1,277.820
1	garzon öröklakás	368.063
1	wartburg személyauto	150.625
9	Moszkva motorkerékpár	115.848
		309.137
		458.660
		1,027.747
		2,651.738
15	kerékpár dongo motorrel	437.880
		513.184
		528.501
		579.982
		1,055.248
		1,587.470
		1,827.996
		1,851.426

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1957. szeptember 6. 18 óra¹⁵ perc

/A lotto.....1.folyt./

Darab	Nyeremény	Szelvénytyszám
5	női korékpár	443.795
		1,272.660
		1,643.412
2	Sirály csónakmotor	1,495.641
		2,288.181
1	motoros csónak	2,238.158
1	Tura csónak	1,737.593
6	szobabutor	041.450
		582.653
		1,220.199
		1,355.016
		1,560.322
		LH 005.733/4
3	rekamié	2,378.583
		2,462.947
		2,898.409
1	NDK konyhabutor	234.953
3	gongora	2,215.863
		2,798.173
		LH 012.964/6
2	tangoharmónika	1,177.101
		2,375.503
5	zeneszekrény	473.658
		1,302.709
		1,504.545
		1,876.037
		2,453.151
5	lemezjátszó	044.479
		1,566.889
		1,998.486
		2,694.771
		2,274.545

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56- kiadás 1957. szeptember 6. 1 óra 1 perc

/A lottó2.folyt./

Darab	Nyeremény	Szelvénytisztaérték
20	AR701-es rádió	056.491 089.161 226.429 348.231 399.157 468.499 476.783 493.513 1,085.181 1,747.383 1.938.053 1.946.300 1.965.084 2,210.252 2,225.019 2.498.838 2.527.457 2.661.625 2.836.520 LA 321.772/b
5	Táskarádió	1,376.627 1.887.027 2.119.874 2.224.208 2.362.713
5	televízió antennával	358.886 595.325 2.256.425 2.951.322 LA 350.401
10	csillár:	385.427 470.708 1.416.960 1.497.691 1.506.215 2,001.496 2,627.708 2,702.601 LA 305.034/b LA 345.208

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1957. szeptember 6. 1 óra 20 perc

/A lottó....3.folyt./

2	étkészlet	2,087.439 2.574.539
3	ólomkristály készlet	1,440.687 1,753.559 1,928.355
3	Herendi lámpa	1,234.554 1,323.095 LA 325.204/c
9	fényképezőgép	579.998 610.849 1,256.710 1,794.141 2,309.445 2,404.847 2,541.227 2,853.657 2,872.237
5	magnetofon	491.200 1,526.067 1,724.849 2.240.409 2.553.108
5	villanybojler	502.462 1,264.153 1,284.158 1,551.946 2,362.710
10	tűzhely	267.030 475.323 1,172.151 1,427.251 2,130.907 2,640.155 2,859.722 2,917.595 2,918.920 LA 018.155/6
1	villanytűzhely	2,385.093

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1957. szeptember 6. 18 óra 20 perc

/A lottó...4.folyt./

Darab	Nyeremény	Szelvénytyszám
3	villanyhűtőszekrény	112.451 451.949 1,602.919
4	varrogép	2,091.507 2,391.176 2,403.343 LA 303.023/b
2	mosógép	583.109 2,156.031
2	padlókefélgép	137.969 2,385.930
2	porszívó	467.250 2,165.444
5	nagy perzsaszőnyeg	033.714 2,654.613 2,775.971 2,818.195 LA 367.267/b
10	perzsa összekötőszőnyeg	235.277 412.652 1,238.968 1,587.019 2,052.217 2,083.343 2,215.002 2,238.404 2,415.533 LA 001.110/3
4	bőrkabát	1,983.366 2,227.760 2,380.167 2,437.286

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1957. szeptember 6. 18 óra 25 perc

/A lottó...5.folyt./

darab	Nyeremény	Szelvénytyszám
3	Bim-bam óra	540.698 1,173.684 LA 012.672/1
2	12 kalapácsos daráló	2,304.054 LA 368.257
1	motoros daráló	LA 014.102/1
5	háztáji gépegység	418.667 593.518 1,358.499 1,600.739 2,485.499
2	14 soros vetőgép	1,673.064 2,656.221
2	acélgerelye	1,216.272 LA 37.407/b
1	fűkaszalógép	1,255.060
1	gabonarosta	1,983.051
3	13 soros vetőgép	1,090.996 1,477.030 1,832.567
6	szőlőprés	011.452 1,366.813 1,664.110 1,853.015 LA 354.559/c LA 008.769/6
3	permetező töltővel	056.460 1,010.248 1,867.787

/folyt.köv./

if

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1957. szeptember 6. 18 óra 30 perc

/A lottó.....6.folyt./

Darab	nyeremény	szelvénytiszta
5	permetező	169.599
		1,855.228
		2,412.011
		2,762.090
		2,890.195
2	székér	2,540.032
		2,944.379
2	plattos lófogató loosi	1,566.088
		2,940.028
3	mérleg	2,539.390
		2,813.430
		2,884.086
10	2000 Ft-os utalvány háztartási felszerelésre	312.236
		417.901
		1,295.868
		1,552.955
		1,490.930
		1,550.405
		2,085.478
		2,157.752
		2,954.462
		2,708.982
10	5000 Ft-os utalvány ágynemű csomagra	058.970
		158.630
		365.786
		495.386
		1,703.165
		2,540.620
		2,770.674
		LA 013.845/3
		LA 318.255/b
		LA 353.060/o

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1957. szeptember 6. 18 óra 30 perc

/A lottó....7.folyt./

darab	nyeremény	szelvénytiszta
20	A Lottó Áruház bármelyik osztályán beváltható vásárlási utalvány 4.000 forint értékben	193.086
		233.258
		583.859
		1,108.305
		1,202.080
		1,244.889
		1,293.335
		1,449.226
		1,484.870
		1,527.862
		1,935.203
		2,061.396
		2,220.627
		2,256.207
		2,322.660
5	3.000 F-os utalvány festményre	2,640.693
		2,907.835
		LA 015.095/5
		LA 343.555/b
		LA 368.595
5	2.500 Ft-os utalvány iparművészeti tárgyakra	1,786.661
		1,850.529
		2,183.128
		2,301.737
10	2.000 Ft-os utalvány könyvekre	LA 360.520/b
		130.649
		1,302.190
		2,529.253
		2,532.103
		2,744.338
		000.258
		003.346
		120.237
		168.453
1,477.047		
1,529.539		
2,309.840		
2,563.539		
2,604.141		
2,686.194		

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 62. kiadás 1957. szeptember 6. 18 óra 30 perc

/A lottó....8.folyt./

Az 1957. július 5.-i jutalomsorsoláson kihuzott, de át nem vett, elévült és szeptember 6.-án újból kisorsolt nyereménytárgyak jegyzéke:

darab	nyeremény	szelvénytyszám
1	turacsónak	371.022
1	zenelemez	2,834.596
1	lemezjátszó	1,526.289
1	7 lámpás rádió	2,220.525
2	táskarádió	II 008.354/2 1,531.597
2	televízió	2.655.350 2.928.809
1	nagy perzsaszőnyeg	052.027
2	csillár	200.430 2,076.587
5	rénycépezőgép	IA 317.548/c 393.650 1,254.707 1,525.119 2,970.880
3	tűzhely	1,330.780 1,956.370 2,852.892
2	padlókefélgép	565.227 2,377.533
1	villanyhűtőszekrény	1,548.422
2	permetező töltővel	004.653 IA 330.907/c
1	szekér	1,206.451

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 63. kiadás 1957. szeptember 6. 1 óra 31 perc

/Alotto.....9.folyt./

darab	nyeremény	szelvénytyszám
5	2000 Ft-os utalvány háztartási felszerelésre	358.720 1,600.577 2,336.355 2,384.730 2,570.902
2	2.500 Ft-os utalvány férfiöltönyre	2,265.012
1	2000 Ft-os utalvány női kosztümre	2.700.453
1	női bőrkabát	043.311
1	3.000 Ft-os utalvány festményre	2,526.244
1	2.500 Ft-os utalvány iparművészeti tárgyakra	2.107.344
3	2.000 Ft-os utalvány könyvekre	IA 373.988/a 1,192.088 2,594.731
6	utalvány 2 személynek 2 hetes údülésre	076.576 116.778 1,509.707 1,783.193 1,827.889 2,512.283
1	magyar perzsaszőnyeg	1,099.566

A fenti gyorslista közvetlenül a húzás után készült. Az esetleges számbákért felelősséget nem vállalunk./MTI/

Kulturális kapcsolatok Magyarország és Mongólia között

1957. szeptember 6.

Hazánk és a testvéri Mongol Népköztársaság barátság kifejezésre jut a kulturális kapcsolatok terén is. Az elmúlt években több magyar tudós és művész járt ebben a távoli országban, s onnan is többen jöttek tanulmányutra Budapestre. Kiváló tudósaink közül Mongóliában járt az elmúlt években Ligeti Lajos akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, ebben az évben pedig egy orientalista csoport. Rajtuk kívül az utóbbi időben Mongóliában járt Vass Lajos karnagy, Molnár István koreografus, Bartha Antal muzeológus és az elmúlt évben nagy sikerrel szerepelt a Mongol Népköztársaságban Járóka Sándor és népi zenekara.

A hazánkban járt mongol vendégek közül kiemelkedik B. Rincsen, a neves író és nyelvtudós, aki professzori disszertációját védte a Magyar Tudományos Akadémián. B. Rincsen jelenleg Petőfi verseinek mongol fordításán dolgozik, s könyvet ír Magyarországról. Nálunk járt Ojdov drámaíró, N. Cultum festőművész és N. Zsamba szobrászművész, akik tanulmányutjukon a magyar művészeti élettel ismerkedtek. Hazánkban nagy sikerrel mutatták be a mongol képzőművészeti kiállítást, Mongóliában pedig a magyar néprajzi és népművészeti kiállítást. A napokban újságyvendégünk is érkezett Mongóliából, aki három hétig tartózkodik hazánkban és ismerkedik népünk életével, alkotásával. /MTI/

Kairóban aláírták a magyar-egyiptomi kulturális szerződést

1957. szeptember 6.

Szeptember 5.-én Kairóban, az egyiptomi külügyminisztérium dísztermében aláírták a magyar-egyiptomi kulturális szerződést. A szerződést a Magyar Népköztársaság kormánya részéről Péter János, az Elnöki Tanács tagja, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, az Egyiptomi Köztársaság kormánya részéről dr. Mahmoud Fawzi külügyminiszter írta alá. Az aláírásán résztvett Szarka Károly külügyminiszterhelyettes és Várkonyi Péter, a Magyar Népköztársaság kairói időiglenes ügyvivője, egyiptomi részről pedig a Külügyminisztérium vezető munkatársai. /folyt. köv./

/Kairóban aláírtákfolyt./

/kormánya

A magyar-egyiptomi kulturális szerződés értelmében a két ország elősegíti a Magyar Népköztársaság és az Egyiptomi Köztársaság közötti kölcsönös együttműködést a tudomány és a művészetek terén. /MTI/

Mongol kormány- és pártküldöttség érkezik Budapestre

1957. szeptember 6.

Szeptember 8.-án, vasárnap hazánkba érkezik a Mongol Népköztársaság kormány- és párt-küldöttsége, hogy a két testvéri országot érintő kérdésekről tárgyalásokat folytasson a magyar kormány és a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetőivel.

A mongol kormány- és pártküldöttség vezetője Jumzsagijn Cedenbal, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke, a Mongol Népi Forradalmi Párt politikai bizottságának tagja; a küldöttség tagjai: Dorzsijn Szandan, a Mongol Népi Forradalmi Párt központi bizottságának titkára, a politikai bizottság póttagja, Szodnomin Avarzid, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese és külügyminiszter, a Mongol Népi Forradalmi Párt politikai bizottságának póttagja, M. Ceven, az Állami Tervbizottság elnökhelyettese, D. Adilbis, a Mongol Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

A mongol kormány- és pártküldöttséggel folytatandó tárgyalásokra kijelölt magyar kormány- és pártküldöttség vezetője Kádár János, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság első titkára, a küldöttség tagjai: Apró Antal, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Kiss Károly, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Horváth Imre külügyminiszter, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Geresin Rudolf, a Magyar Népköztársaság Ulan-Batorba kinevezett nagykövete. /MTI/

B 66. kiadás 1957. szeptember 6. 18 óra 35 perc

Szíriai lapok a magyar küldöttség látogatásáról

1957. szeptember 6.

A szeptember 4-i és 5-i damaszkuszi lapok nagy teret szentelnek a magyar küldöttség látogatásának. A Barada című lap beszámol Szarka Károly külügyminiszterhelyettes és a szír miniszterelnök tárgyalásáról. A lap szerint a miniszterelnök kijelentette, hogy Szíria minden szabadságszerető népet támogat, továbbá, hogy senkinek sincs joga beavatkozni más államok belügyeibe. Hozzáfűzte: Szíria tanácskozni fog az arab államokkal, hogy egységes álláspontot alakítsunk ki, amelyben a magyar kérdést az ENSZ-ben tárgyalják. Az AnNasszr című lap ugyancsak beszámol a fenti tárgyalásról "Szíria támogatja Magyarországot" címmel. Az AnNur című lap a szíriai miniszterelnök kijelentései közül kiemeli, hogy "Minden népnek joga van olyan rendszerben élni, amelyben akar".

Ugyancsak az AnNur című lap közli, hogy Sukri Khatli kűztársasági elnök fogadta a magyar külügyminiszterhelyettest, valamint tudósítást közöl Szarka Károly külügyminiszterhelyettesnek a szír külügyminiszterrel folytatott tanácskozásáról.

Több szír lap, mint például az Al-Ravaf, az AnNasszr és az AnNur hangsúlyozzák az összefüggést a magyar kérdés napirendre tűzése, az Oman és Algéria elleni imperialista agresszió, valamint a Szíria elleni amerikai összekövés között. A lapok megállapítják, hogy az imperialisták a magyar ügy körül esapott hűhóval el akarják terelni a világ közvéleményének figyelmét közelbeli mesterkedéseikről. /MTI/

Szarka Károly külügyminiszterhelyettes nyilatkozata

1957. szeptember 6.

Szarka Károly külügyminiszterhelyettes és Péter János, az Elnöki Tanács tagja, szeptember 6-án hazaérkezett körútjáról. Szarka Károly külügyminiszterhelyettes megérkezésekor az MTI tudósítójának az alábbi nyilatkozatot adta:

- Utazásunk során látogatást tettünk Indiában, Ceylonban, Indonéziában, Egyiptomban, Szudánban és Szíriában. Megbeszéléseket folytattunk az országok kormányzati vezetőivel és kicseréltük véleményünket az ENSZ ötösbizottságának jelentéséről. Megbeszéléseink szívélyes és baráti légkörben folytak le és utunkat eredményesnek mondhatjuk. /MTI/

B 67. kiadás 1957. szeptember 6. 18 óra 41 perc

A magyar társadalom tiltakozása az ENSZ ötösbizottságának részleges jelentése ellen

1957. szeptember 6.

A magyar társadalom minden rétegéből továbbra is ezrével köszönlök a tiltakozó táviratok az ENSZ ötösbizottságának hozánk belügyeibe való durva beavatkozása ellen.

A Magyar Építőművészek Szövetségének tiltakozása

az alábbi nyilatkozatban fejezték ki véleményüket a "magyar ügy" tárgyalásával kapcsolatban:

"A Magyar Építőművészek Szövetsége tiltakozását fejezi ki az ENSZ által kiküldött különbizottságunk a magyarországi októberi eseményekről készített jelentése napirendre tűzése ellen.

A tragikus események olyan időpontban robbantak ki, amikor népünk alkotóereje legjavában fáradozott az elmúlt évek hibáinak gyökeres felszámolásán. A második világháború ütötte sebek lelkekben - és épületekben - már jórészt begyógyultak, amikor az esztelen rombolás újból felszakította a sebeket.

↳ hajtotta végre,

A szocialista építés során építész-társadalmunk olyan feladatok megvalósítását vállalta, amelyek a maguk összességében dolgozó népünk anyagi és kulturális színvonalát emelték.

A magyar építészek politikai és gazdasági életünk további fejlődését és az egész magyar nép alkotó együttműködésével, az imperialista erők befolyásától mentesen, a szocialista országok és a világ minden haladó és békeszerető emberének nyilvánvaló helyesléseivel, saját belügyüknek tekintik.

Nem

érthetünk egyet azokkal a törekvésekkel, amelyek a népek közötti békés együttműködés akadályozása, a zavarkeltés, a magyar néptől idegen gyűjtogató és romboló módszerek ránkérszokolásával akarják megmérgezni életünket. A magyar ügy tárgyalás egyedül a nemzetközi feszültség fenntartását és fokozását szolgálja és kizárólag az imperialista háborús gyűjtogatók érdekében áll! Visszautasítunk minden beavatkozási kísérletet.

/folyt.köv./

B 68. kiadás 1957. szeptember 6. 18 óra 50 perc

/A magyar társadalom...1.folyt./

A magyar építészek békében akarják folytatni alkotó munkájukat népünk további felemelkedése érdekében. Tiltakozunk minden külső beavatkozási kísérlet ellen, ami vagsó soron nem az építés, hanem az újabb rombolás céljait szolgálja".

Az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem Tanácsa

az egyetem professzorai, oktatói, dolgozói és hallgatói a következő tiltakozást juttatták el az ENSZ főtitkárához:

"Az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem Tanácsa, az egyetem oktatói, dolgozói és hallgatói nevében tiltakozunk az ugynevezett "magyar ügy" megvizsgálására kiküldött ötösbizottság tevékenysége és az általa szerkesztett jelentés ellen. Álláspontunk az, hogy az ugynevezett magyar kérdés tárgyalása az ENSZ alapokmányával ellentétes szellemben történik és beavatkozás a magyar nép és a szuverén magyar állam belügyeibe.

Műszaki értelmiségünk és hallgatóink - habár egy részüket imperialista ügynökök és szakértelők az ellenforradalom idején felrevezették - világosan látják, hogy a magyar politikai és gazdasági élet konszolidálása a magyar nép érdekeinek megfelelően csak a forradalmi munkás-paraszt kormány és a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével történhet. Ehhez az egyetem oktatói, dolgozói munkájukkal, hallgatói pedig jövő műszaki feladatokra való felkészülésükkel járulnak hozzá. Tiltakozunk minden olyan kísérlet ellen, amely a nép jólétét előmozdító szociális építést hátráltatja, vagy megakadályozni igyekszik."

A Magyar Távirati Iroda dolgozói

pénteken délután tiltakozó gyűlést rendeztek. Köves Tibor külpolitikai szerkesztő ismertette az ENSZ ötösbizottságának tevékenységét és egyben kifejezésre juttatta az MTI dolgozóinak egyöntetű véleményét: az ENSZ ne avatkozzék be Magyarország belügyeibe, bízzák a magyar népre problémáinak megoldását! A gyűlés résztvevői az alábbi tiltakozást küldték továbbítás céljából a Külügyminisztériumba:

/folyt.köv./

B 69. kiadás 1957. szeptember 6. 18 óra 50 perc

/A magyar társadalom...2.folyt./

A Magyar Távirati Iroda dolgozói tiltakozó gyűlésen tárgyalták meg az ENSZ ötösbizottságának az ugynevezett "magyar ügyről" szóló jelentését, s egyöntetű felháborodásuknak adnak kifejezést a békebontásra, a nemzetközi légkör megmérgezésére irányuló kísérlet miatt.

Az MTI dolgozói viszatartják a jelentés huzug vádjait, s tiltakoznak az ellen, hogy az ENSZ, engedve az imperialista mesterkedéseknek, beavatkozzon országunk belső ügyeibe napirendre tűzze az októberi események tárgyalását.

Tisztában vagyunk azszal, hogy ez a kísérlet a magyar nép békés életé, építőmunkájá eln irányul, s az ellenforradalmi elemek támogatásával újabb válságot és pusztulást akar előidézni országunkban.

Az egész magyar néppel együtt az MTI dolgozói is hallatják tiltakozó szavukat, s követelik: vegyék le az ENSZ napirendjéről a "magyar ügy"-et."

Százötvenezer magyar vasutas

táviratok és levelek tömegében követeli: azonnal vegyék le napirendről az ugynevezett "magyar ügy"-et és ha az ENSZ meg akar győződni az igazi magyar helyzetről, akkor látogasson el Magyarországra Hamarskjöld ur, az ENSZ főtitkára, akit a magyar kormány meghívott. A szökött fasiszta tanak helyett hallgassák meg az ENSZ azokat a magyar édesanyákat, akik elvesztették gyermekeiket, azokat az asszonyokat, akiknek a Köztársaság téri párt házra támadó ellenforradalmarok ölték meg férjeiket, hallgassák meg a beszületésen dolgozó vasutasokat, akik a legnagyobb harcok idején - életük kockáztatásával is - szállították az élelmet, a gyógyszert! - hánzik a magyar vasutasok tiltakozása.

A kecskeméti tanástagok

pénteken rendkívüli ülésen vitatták meg az ENSZ ötösbizottságának rághalomhájár tát Magyarország ellen. Több mint harminc felszólaló követelte - társai nevében is - a "magyar kérdés" levételét az ENSZ közgyűlésének napirendjéről.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 70. kiadás 1957. szeptember 6. 18 óra 55 perc

/A magyar társadalom...3.folyt.

A Lenin Kohászati Művekben

eddig 15.000 munkás és műszaki dolgozó írta alá az ENSZ ötösbi-
zottságának ténykedése ellen tiltakozó íveket. A lakótelepeken
további csaknem ötezer aláírást gyűjtöttek. A tiltakozó íveket
egy kötetbe foglalják, s a mintegy 20.000 aláírást tartalmazó
albumot illetékes helyre juttatják.

A Szolnok megyei KISZ-bizottság

több száz diák és munkásfiatal részvételével ifjúsági estet ren-
dezett. A felszólalók hangsúlyozták: elítélik az imperialisták-
nak azt a hazug, valótlan állítását, hogy az egész magyar ifju-
ság harcba szállt a népi hatalom, a szocialista rendszer ellen.
Egységesen követelték, hogy vonják vissza a ragalmakkal alapított
jelentést.

A sztálinvárosi járás

dolgozó parasztsága valamennyi községben felháborodással fogad-
ta az ENSZ ötösbizottságának hazug jelentését. A lezörfolyván
tartott egyik röpgyűlésen Virág Mihály nyolcholdas kisparaszt
elmondotta: elege volt az urivilágból, az elnyomásból, amikor
látástól vakulásig kellett dolgoznia. Amint az októberi ellen-
forradalmat visszaverték, ugyanúgy az ENSZ hazug jelentését is
visszautasítjuk, - mondotta.

Zala megye dolgozói,

- munkások, parasztok és értelmiségiek - gyűléseken, táviratok
és levelek száziban emelik fel szavukat a "magyar ügy" tárgya-
lása ellen. "A mi ügyünket - írják a zalaegerszegi járás po-
dógusai - majd magunk intézzük el, erre nem kérünk fel senkit
sem. A magyar nép egységesen támogatja vezetőit és nincs szüksé-
ge semmiféle nemzetközi intézkedésre". /MTI/

-.-

Megkezdődött a Magyar Meteorológiai Társaság III. vándorgyűlése

1957. szeptember 6.

Pénteken Siófokon a bányászuduló disztermében
megkezdődött a Magyar Meteorológiai Társaság III. vándorgyűlése.
Dr. Páter János, az orvostudományok kandidátusa, MIV főorvos
"A Balaton, mint gyógytényező" címmel tartott előadást. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 71. kiadás 1957 szeptember 6 18 óra 10 perc

A magyar politikai delegáció Damaszkuszban

1957 szeptember 6

A Külügyminisztérium sajtóosztálya közli:

A Szarka Károly külügyminiszterhelyettes ál-
tal vezetett magyar politikai delegáció ázsiai-afrikai kör-
utja utolsó állomásán, Damaszkuszban, a Szír Köztársaság ve-
zető államférfiaival folytatott megbeszéléseket. A magyar de-
legáció látogatást tett többek között a köztársasági elnöki
palotában, a parlament elnökénél, megbeszéléseket folytatott
Szabri Asszali miniszterelnökkel, Szalaheddin Bitár külügy-
miniszterrel, és Khalid Azem hadügyminiszterrel. A megbeszé-
lések mindvégig szívélyes légkörben zajlottak le.

A delegáció damaszkuszi tartózkodása alkalmá-
ból Radványi János, a Magyar Népköztársaság damaszkuszi ügy-
vivője a magyar követség épületében fogadást adott. A foga-
dás a magyar delegáció vezetőjén és tagjain kívül megje-
lentek: a szír parlament elnöke, a miniszterelnök, a külügy-
miniszter, a kormány számos más tagja, a vezérkar főnöke, a
parlament külügyi bizottságának elnöke, több parlamenti kép-
viselő, a hadsereg vezető tisztjei, valamint a Szíriába akk-
reditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja
és a szír állami és társadalmi élet vezető képviselői. A fo-
gadás szívélyes, baráti légkörben zajlott le.

A magyar delegáció pénteken érkezik vissza
Budapestre. /MTI/

- o -

A II. kerületi rendőrkapitányság felhívása

1957 szeptember 6

A II. kerületi rendőrkapitányság őrizetbe vet-
te Oláh Ferenc, 28 éves, büntetett előéletű budapesti lakost,
aki mint a II. kerületi Vegyipari Javító Vállalat rádiósze-
relője Budapest területén folyamatosan csalásokat követett
el. Magánszemélyektől kisebb-nagyobb pénzösszegeket vett fel
azzal, hogy hibás rádiójukat és lakberendezési tárgyaikat
megjavítja. A vállalt munkákat nem végezte el és a felvett
összegeket saját céljaira fordította. Bevallása szerint kö-
rülbelül tízezer forintot csalt ki így különböző személyek-
től.

A II. kerületi rendőrkapitányság kéri mindazo-
kat, akiket Oláh Ferenc megkárosított, jelentkezzenek a II.
kerületi rendőrkapitányságon, a panaszfelvételi irodán.
/Bimbó utca 7./ /MTI/

- o -

Mély fájdalommal bucsuzott Heltai Jenőtől Budapest - A Kerepesi temetőben helyezték örök nyugalomra a nagy író

1957. szeptember 6.

Pénteken délután a Kerepesi Temetőben helyezték örök nyugalomra Heltai Jenőt, a magyar irodalom kimagasló egyéniségét, a vers és a próza mesterét. A temető halottas háza előtt emelt ravatalnál sokszázan álltak, -ismerősei, barátai, tisztelői - hogy utolsó útjára kísérjék a nagy író. Ott voltak Dr. Münnich Ferenc, a Minisztortanács első elnökhelyettese, Kállai Gyula művelődésügyi miniszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Horváth Imre külügyminiszter, Kisházi Odön, munkaügyi miniszter, Orbán László, az MSZMP K.B. osztályvezetője, Aczél György művelődésügyi miniszterhelyettes, az MSZMP Központi Bizottságának tagjai, Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, Pongrácz Kálmán, a Fővárosi Tanács végrehajtó bizottságának elnöke, résztvett a temetésen Szakasits Árpád és Lukács György, valamint társadalmi és kulturális életünk számos más képviselője. / valamint

A ravatalnál diszórtséget állt dr. Münnich Ferenc, Kállai Gyula, Horváth Imre, Orbán László és Aczél György, valamint számos neves író, újságíró, művész.

Elsőnek Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes bucsuzott a nagy írótól.

- Író nem lehet méltóbban bucsuztatni, mint műveire emlékezni. Számot vetni a közel hetven esztendő termésével, remekművű versek, regények, elbeszélések, szindarabok, vidám írások felejthetetlen sokaságával. Ezekben a percekben, a temetés, a bucsu perceiben először csak a fájdalmas ürt érezzük, ami távozás nyomán támadt, de a gyászon át kibontakoznak életművének csuesai.

- Heltai Jenő műveitől nem bucsuzunk. Ezek élni fognak, mint ahogy sokévtizede élnek már a legszélesebb közönség tudatában, a magyar kultúrában, közvetlen és közvetett hatások útján. Mennyi Heltai-vers, regény, elbeszélés, szindarab, verses színmű, vagy színon vált széles tömegek előtt ismertté; irodalmi örömeik részévé s nem szürkült el hosszú életpálya folyamán.

- Néhány vonást lehet itt csak felvázolni Heltai Jenőről, az emberről és az íróról. Sokszor mondták, hogy Budapest költője volt. Valóban, ő hozzá nőtt ehhez a véroshoz, Egyike volt azoknak, akik, helyesen, a fővárosban a nemzeti kultúrának összefoglalóját és egyetemességének sokszínű kifejezését látták. /folyt.köv./

/Heltai....l.folyt./

Ahogy az oroszok Moszkvát, a franciák Párizst, a csehszlovákok az arany Prágát emelték népük nemzeti góiuszának középpontjába, úgy tette ezt Heltai költészete Budapesttel is. bölcs

- Varázsos egyéniségének legfőbb vonása derős és/nyugalma volt. Ez nem semleges szemlélődésből fakadt, hanem onnan, hogy nagyon mélyről és nagyon mélyen ismerte az életet. Szerette ezt a várost, ezt az országot, az embereket. Az a nemes guny, amelyet mesteri biztonsággal kezelt, soha nem riasztott el senkit, ellenkezőleg, hatalmas vonzóerővé vált mindig előkelő, sohasem módoros művészetében. Kevesen voltak jelenkori irodalmunkban, akik annyi szeretetet és melegséget tudtak árasztani és fokasztani, és akiknek művészete és emberi lénye olyan megnyugtató és nemesítő hatással volt, mint az övé.

- Bölcs derűje mögött sohasem volt megalkuvás, hanem méltóságos állhatatosság, ami tántoríthatatlan helytállássá szilárdult, ha ellenséges szándékokkal találkozott. Ezzel a fölényes bölcs derűvel gunyolta ki az urak Magyarországot akkor, amikor még abban kellett élnie. És ezzel szállt szembe a fasizmus őt is üldöző, legszörnyűbb rénségeivel.

- Egész magatartásában, irodalmi és emberi állásfoglalásában tántoríthatatlan képviselője volt a tiszta humanizmusnak. A gyakran nagystilű és mindig finomművű mester nem hódolt be soha semmilyen áramlatnak, amely emberi méltóságát megtaposta volna. Így őrizte meg emberi és költői méltóságát a felszabadulás előtt és segített megőrizni másoknak is, minden olyan áramlattal szemben, amely a humanizmust megtagadta.

- Nem volt szocialista, de mindig a haladó eszmék szolgálatában állt, s a felszabadulás után pontosan értette, hogy ez az az út, amelyen haladva célhoz ér a nemzet. Ezért volt az, hogy a felszabadulás után ez a mindig megújodni képes, örökké fiatal szellem, újra magára talált és nem egy személyes vallomásában tett hitet a népi Magyarország mellett. Tiszta elgondolásai voltak egy olyan magyar kulturáról, amely a magyar földből nőtt ki, még ha ennek a földnek egy részét a körutak aszfaltja borítja is. Egy olyan magyar kulturáról, amely belefónódik az egyetemes emberi kultúrába. /folyt.köv./

B 74. kiadás 1957. szeptember 6. 19 óra 10 perc
/Helti...2.folyt./

- E perében talán a legtöbb, amit tudnunk lehet levonhatunk abból a t remtő és derűs, bölös és mély életből, amelyet a legnemesebb humor ötvözött még gazdagabbá, hogy aki az embereket szereti, azt az emberek is szeretik.

- Ebben a szellőmben búcsúzom barátunktól, a magyar kulturánktól, művészetünk szerelmes mesterétől, Helti Jenőtől.

/folyt.köv./

Megjelent a Munka szeptemberi száma

1957. szeptember 6.

A Munka legújabb szeptemberi száma ismerteti a szakszervezeti mozgalom utóbbi legfontosabb eseményeit. A Szakszervezeti Tanács XI. teljes ülését és a II. Országos Bizalmi Tanácskozást. Kishazi Ödön munkügyi miniszter a legfontosabb munkügyi problémákról írt a folyóiratban cikket. Olajos József, a Szakszervezeti Mérnök Technikus Tanács titkára "Műszakiak a szakszervezeti mozgalomban" címmel ismerteti a műszaki értelmiség és a szakszervezeti mozgalom közös időszerű problémáit. "Bizalommal, optimizmussal készülünk Liposéba" a címe Lános János cikkének, amely az októberben Liposéban megnyíló IV. szakszervezeti világtalálkozó előkészületeit ismerteti. A folyóirat közli Gergely Mihály József Attila díjas író "Emlékeztető sorok Móricz Zsigmondról" című tanulmányát. Ezenkívül az "Üzemi zűzesség", a "Hendelekek, hirtározatok", a "Hasznos tanácsok" a "Nyelvtanulmányok" és a "Kulturális lexikonunk" rovat egészíti ki a szakszervezeti mozgalom folyóiratának szeptemberi számát. /MTI/

A Zeneművészeti Főiskola

1957. szeptember 6.

szepember 16-án, hétfőn / 12 óra kor rendezik a névnyitó ünnepséget. /MTI/

B 75. kiadás 1957. szeptember 6. 20 óra 35 perc

Kokszzükségletünk több mint felét itthon kell előállítanunk a hároméves terv végére - Megkezdődött a nyersvasgyártók országos konferenciája

1957. szeptember 6.

A KGST keretében működő nyersvasgyártó szakbizottság magyar tagozata és a KGM vaskohászati igazgatóság kezdeményezésére pénteken megkezdődött a nyersvasgyártó üzemek külföldi országos konferenciája a Dunai Vasmű balatonszéplaki üdülőjében. A konferencia célja, hogy saját és a baráti országok vaskohászati iparának tapasztalatait elemezze és elősegítse a nyersvasgyártás technológiájának fejlesztését.

A konferencia első szakelőadását Pilter Pál, a Dunai Vasmű főmérnöke tartotta vaskohászatunk általános helyzetéről és feladatairól.

Elmondotta, hogy hazánk nyersvas- és acéltermelésé 1950 óta rohamosan fejlődik. Huszonöt ország között hazánk jelenleg a tizenhatodik helyet foglalja el az egy főre jutó nyersvastermelésben. Munkánkban komoly akadályt jelent, hogy az érc nagyrészt külföldről kell beszerezni. Hollandia, Belgium, Japán, Csehszlovákia és Lengyelország után a hatodik helyen állunk az ércet importáló országok sorában. Kohóink vasércszükségletét elsősorban a Szovjetunió biztosítja, a szovjet szállítások teszik lehetővé nyersvasgyártó üzemünk zavartalan munkáját. Nagy szükség van azonban arra, hogy érclelőhelyeink fokozott kihasználásával a hároméves terv végére ércszükségletünk mintegy negyven százalékát hazai bázisaink termeljék.

- Kohászatunkban döntő feladat a kokszellátás megjavítása - folytatta. 1950-tan körülbelül másfélmillió tonna kohókokszt lesz szüksége az országnak. Ehhez 633.000 tonnát hozunk külföldről, ami azt jelenti, hogy szükségletünknek több mint felét - ha jórészt külföldi szénből is - itthon kell előállítanunk. A Dunai Vasmű kokszolóművének termelése évről-évre fokozódik. Tavaly ősszel hét napig tisztán komlói, illetve pécsi szénrel dolgozott a sztálinvárosi kokszolómű és a kokszt magam hamutartalmú ellenére megfelelő szilárdságu volt. 1956-ban a hazánkban felhasznált kokszt mindössze egy-két százaléka készült magyar szénből. Ez az arány az idén tíz százalékra emelkedett és a tervek szerint a hároméves terv végére kokszzükségletünknek körülbelül 19 százaléka hazai szénből készül. Ehhez azonban a Dunai Vasmű kokszolóművének teljes kihasználása nem elegendő. Javaslataink: az Obudai Gázgyár is térjen át a kohókokszt gyártásra. A fővárosi gázellátása érdekében pedig a hároméves terv időszakában meg kell építeni Sztálinváros és Budapest között a gázvezetékét.

/folyt.köv./

B 76. kiadás 1957. szeptember 6.

3 óra 30 perc

/Kokszzűségletünk...folyt./

Piltter Pál ezután nyersvasgyártásunk javításának igen fontos eszközéről, a technológia fejlesztéséről beszélt, hangsúlyozva, hogy a nyersvasgyártásban jelenleg is az a leggyakoribb hiányosság, hogy sokhelyütt nem érvényesülnek a technológiai előírások. Javasolta, hogy a művezetők elméleti ismereteik kiszélesítése érdekében hetenként szánjanak egy-egy délutánt különböző műszaki problémák alaposabb megbeszélésére, évenként pedig két hetet fordítsanak továbbképzésükre. A fiatalok, így a fiatal mérnökök, ugyancsak használjanak fel minden alkalmat az üzemekben gyakorlati ismeretek szerzésére.

Befejezésül a kohók élettartamának növelése érdekében emelt szót. Hazánkban fél évtől négy évig működik általában javítás nélkül egy-egy szivattyú. A mi eredményünk igen alacsony, ha figyelembe vesszük, hogy a világon átlagban öt év a kohók élettartama, sőt egyes fejlett ipari országokban tíz év is eltelik két átépítés között. Egy-egy kis kohó átépítése is több mint tízmillió forintba kerül és ha egyenletesen járattjuk és nagyobb gondossággal kezeljük kohóinkat, élettartamuk növelésével sokmillió forintot takaríthatunk meg.

Piltter Pál előadását vita követte. /MTI/

-.-

Csehszlovák és magyar tánczenekarok találkozója

1957. szeptember 6.

Pénteken délután a Béke Szálló kupolatermében többórás oratói találkozóra és szakmai megbeszélésre gyűltek egybe Karel Vlach tánczenekarának és a legismertebb magyar tánczenekaroknak a vezetői és tagjai. A vendégeket Szász Miklós, az Országos Filharmónia külföldi osztályának vezetője üdvözölte, majd Karel Vlach, Herrer Pál, Turán László és Chappy zenekara bemutatta néhány számát. /MTI/

-.-

Gorka Géza

1957. szeptember 6.

keramikus művész kiállítása szeptember 7-én nyílik meg a Nemzeti Szalonban. /MTI/

-.-

B 77. kiadás

1957. szeptember 6.

3 óra 10 perc

/Heltai...3.folyt./

Az Irodalmi Tanács és a Magyar Pen Club nevében Bölöni György mondott gyászbeszédet.

- Heltai Jenő finom költőisége, könnyed derűje, csipős humora nem dődelgette, de kritizálta a társadalmat. Ha olvassuk műveit, legkönnyebb írásaiban is ott találjuk a társadalom tükrét. Derűs gúnyának fullánkja hatékonyabb a durva kritikánál. Bátran mondhatom, hogy ő teremtette meg a magyar városi költészetet, s megmutatta az irodalomban, hogy Budapestnek van külön városi világa, amely a maga napi életével, örömeivel és bánatával beletartozik az ember életébe.

- Az izes és szellemes városi nyelv kialakítása, anélkül, hogy nyelvújítást emlegetnénk, Heltai Jenő műveinek is sikere és eredménye. Amikor a népszínművek elvesztették igazi értelmüket, és a társadalomfejlődés túlhaladta a sematikusá vált népi figurákat, akkor született meg a János vitéz finom dalai, amelyek egy félszázada csengenek városiak és falusiak ajkán.

- Sok műve, prózája és drabja hódított külföldön és ő maga, személyisége is népszerű volt a nemzetközi íróvilágban, ahol írásai mellett szeretetreméltóságával is barátokat szerzett. Ezért nem véletlen, hogy ő volt a Magyar Pen Club egyik alapítója, esztendőnkön át elnöke, s végül örökös díszelnöke.

- Kedves Heltai Jenő, mi kedves Jánosunk! Nagyrabecsültük Benned az író, tiszteltük Benned az embert és szerettük a ragaszkodó jó barátot. Ékessége voltál irodalmunknak, s az is meradsz az írók emlékezetében, olvasóid szeretetében, a magyar irodalom történetében,

- Ezután Ja-nkovich Ferenc költő, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának tagja bucsuzott Heltai Jenőtől.

- Heltai Jenő a millenniumi arany-nymázás időktől egész a népi hatalom koráig sokmindent látott és megért. A legellentétebb korszakok követték egymást Budapest írója életében, s ő mindvégig megőrizte szelleme derűjét, irodalmi idealizmusát, amely működésének egyik jellemző sajátossága volt. Szerény egyénisége, meleg szíve, igazi emberszeretete sok barátot vonzott körébe.

- Hosszu és eredményekben gazdag élete szolgálta irodalmunk ügyét a fővárosban. Munkássága az irodalom ügyszólván minden területre kiterjedt, s különösen jelentős szerepe volt a verses színpadi nyelv megőrzésében és továbbápolásában. A magyar dráma eliparosodása és elszíndarbosodása idején ő megpróbálta a színpadot megtartani a költészetnek. Egy élet áldozatával szolgálta ezt a magasabb igényt. A fővárosi színi izlés és színpadi nyelv fejlődése sokat köszönhet Heltai Jenőnek, aki élete művével mélyen belevészte nevét XX. századi színi kulturánkba. /folyt.köv./

B 76. kiadás 1957. szeptember 6. 3 óra 15 perc

/Kokszzüségletünk...folyt./

Pilter Pál ezután nyersvasgyártásunk javításának igen fontos eszközéről, a technológia fejlesztéséről beszélt, hangsúlyozva, hogy a nyersvasgyártásban jelenleg is az a leggyakoribb hiányosság, hogy sokhelyütt nem érvényesülnek a technológiai előírások. Javasolta, hogy a művezetők elméleti ismereteik kiszélesítése érdekében hetenként szánjanak egy-egy délutánt különböző műszaki problémák alaposabb megbeszélésére, évenként pedig két hetet fordítsanak továbbképzésükre. A fiatalok, így a fiatal mérnökök, ugyancsak használjanak fel minden alkalmat az üzemekben gyakorlati ismeretek szerzésére.

Befejezésül a kohók élettartamának növelése érdekében emelt szót. Hazánkban fél évtől négy évig működik általában javítás nélkül egy-egy szivattyú. A mi eredményünk igen alacsony, ha figyelembe vesszük, hogy a világon átlagban öt év a kohók élettartama, sőt egyes fejlett ipari országokban tíz év is eltelik két átépítés között. Egy-egy kis kohó átépítése is több mint tízmillió forintba kerül és ha egyenletesen járattjuk és nagyobb gondossággal kezeljük kohóinkat, élettartamuk növelésével sokmillió forintot takaríthatunk meg.

Pilter Pál előadását vita követte. /MTI/

-.-

Csehszlovák és magyar tánczenekarok találkozója

1957. szeptember 6.

Pénteken délután a Béke Szálló kupolatermében többórás művészi találkozóra és szakmai megbeszélésre gyűltek egybe Karel Vlach tánczenekaráék és a legismertebb magyar tánczenekaroknak a vezetői és tagjai. A vendégeket Szász Miklós, az Országos Filharmónia külföldi osztályának vezetője üdvözölte, majd Karel Vlach, Herrer Pál, Turán László és Chappy zenekara bemutatta néhány számát. /MTI/

-.-

Gorka Géza

1957. szeptember 6.

keramikuskészítő kiállítását szeptember 7-én nyitja meg a Nemzeti Szalonban. /MTI/

-.-

B 77. kiadás 1957. szeptember 6. 3 óra 15 perc

/Heltai...3.folyt./

Az Irodalmi Tanács és a Magyar Pen Club nevében Bölöni György mondott gyászbeszédet.

- Heltai Jenő finom költőisége, könnyed derűje, csipős humora nem dődelgette, de kritizálta a társadalmat. Ha olvassuk műveit, legkönnyebb írásiban is ott találjuk a társadalom tükrét. Derűs gúnyának füllánkja hatékonyabb a durva kritikánál. Bátran mondhatom, hogy ő teremtette meg a magyar városi költészetet, s megmutatta az irodalomban, hogy Budapestnek van külön városi világa, amely a maga napi életével, örömeivel és bánatával beletartozik az ember életébe.

- Az izes és szellemes városi nyelv kialakítása, anélkül, hogy nyelvújítást emlegetnénk, Heltai Jenő műveinek is sikere és eredménye. Amikor a népszínművek elvesztették igazi értelmüket, és a társadalomfejlődés túlhaladta a szatirikussá vált népi figurákat, akkor született meg a János vitéz finom dalai, amelyek egy félszázada csengenek városiak és falusiak ajkán.

- Sok műve, prózája és drabja hódított külföldön és ő maga, személyisége is népszerű volt a nemzetközi iróvilágban, ahol írásai mellett szeretetreméltóságával is barátokat szerzett. Ezért nem véletlen, hogy ő volt a Magyar Pen Club egyik alapítója, esztendőnkön át elnöke, s végül örökös díszelnöke.

- Kedves Heltai Jenő, mi kedves Jánosunk! Nagyrabecsültük Benned az író, tiszteltük Benned az embert és szerettük a ragaszkodó jó barátot. Ékessége voltál irodalmunknak, s az is maradt az írók emlékezetében, olvasóid szeretetében, a magyar irodalom történetében.

- Ezután Janáček Ferenc költő, a Hozafias Népfront Országos Tanácsának tagja búcsuzott Heltai Jenőtől.

- Heltai Jenő a millenniumi aranykorszak idők óta egész a népi hatalom koráig sokmindent látott és megért. A legellentétebb korszakok követték egymást Budapest írója életében, s ő mindvégig megőrizte szelleme derűjét, irodalmi idealizmusát, amely működésének egyik jellemző sajátossága volt. Szerény egyénisége, meleg szíve, igazi emberszeretete sok barátot vonzott körébe.

- Hosszu és eredményekben gazdag élete szolgáltatta irodalmunk ügyét a fővárosban. Munkássága az irodalom ügyszólván minden területre kiterjedt, s különösen jelentős szerepe volt a verses színpadi nyelv megőrzésében és továbbápolásában. A magyar dráma eliparosodása és elszíndarabosodása idején ő megpróbálta a színpadot megtartani a költészetnek. Egy élet áldozatával szolgáltatta ezt a magasabb igényt. A fővárosi színi izlés és színpadi nyelv fejlődése sokat köszönhet Heltai Jenőnek, aki élete művével mélyen belevésztette nevét XX. századi színi kulturánkba. /folyt.köv./

B 78. kiadás 1957. szeptember 6. 20 óra 15 perc

/Heltai....4.folyt./ t Zs/Mk E H

- Ama kevés írók egyike volt, akiről elmondhatjuk: élete beteljesült élet volt. Mindannyiunk gyásza, egész irodalmunk vesztesége Heltai Jenő elhunyt.

Gellért Oszkár író kortársai nevében vett búcsút, azokkal a szavakkal, amelyeket Heltai Jenő mondott nyolcvanadik születésnapján írótársainak.

"Örülök annak - mondta akkor - hogy fiatal írótársaimnak az új Magyarország szerető gondoskodással megadja mindazt, ami életüket és munkásságukat megkönnyíti és megóvja őket attól a nyomortól, amellyel hatvan évvel ezelőtt minden fiatal írónak keservesen meg kellett küzdenie. Kedves barátaim, vigyázzunk arra, hogy munkaházainkat ne rombolja le egy újabb háború, vigyázzunk arra, hogy fiatal íróink gondtalanul golgozhassanak és békén megöregedhessenek". - Így búcsuzom a saját szavaiddal és azzal a fogadalmammal, hogy: vigyázni fogunk!

Ezután Rádai Imre színművész, Vedres Márk Kossuth-díjas szobrászművész és Ruttkai Éva színművésznő vett meghatott búcsút Heltai Jenőtől. /hangon

Beethoven gyászindulójának hangjai mellett kísért a gyászoló közönség a koporsót a diszszirhelyre. Amikor a nyitott sírra ráhullottak az első rögök, fájdalmasan zendült fel az Operaház férfi kórusának dala: "Egy rózsaszál szebben beszél..."

A Magyar Szocialista Munkáspárt nevében Kállai Gyula és Orbán László, a Minisztertanács nevében dr. Mannich Ferenc helyezték el a koszorút a síron. Egymásután tették le koszorúikat a sírra a Hazafias Népfőnt, a szakszervezetek és az Irodalmi Tanács képviselői, a színházak, a művészeti szövetségek küldöttel, s a temetés végén tengernyi koszorú, virágerdő borította Heltai Jenő sírját. /MTI/

A Majakovszkij színpad igazgatósága

OCV & Vné/Mk E H 1957. szeptember 6.
 értesíti a közönséget, hogy a szeptember 4.-én, szerdán elmaradt Maya előadást szeptember 9.-én, hétfőn este 1/2 8 órai kezdettel tartják meg. Ez lesz a nyári időszak utolsó előadása. /MTI/

B 79. kiadás 1957. szeptember 6. 20 óra 15 perc

Az ENSZ ötösbizottság jelentésének tárgyalása ellen tiltakoztak az V. kerületi nőgyűlés résztvevői

1957. szeptember 6.

Pénteken délután az V. kerületi nőtanács nőgyűlést rendezett. A Kohó- és Gépipari Minisztérium művelődési termében negyszámban gyűltek össze a kerületi intézmények, hivatalok, vállalatok nődolgozói, valamint a területen lakó asszonyok és lányok, hogy meghallgassák Szilágyi Eriának, a Nők Lapja munkatársának beszámolóját a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség helsinki tartott tanácsüléséről és a jelenlegi nemzetközi helyzetről.

A nagy érdeklődéssel kísért élménybeszámoló után az előadó a külpolitikai kérdésekről szólva többek között hangoztatta, hogy a konszolidáció, amelyet külföldön "magyar csoda"-ként emlegetnek, nincs irányára az imperialistáknak, s újabb zavarokat akarnak előidézni. Ez a célja lényegében annak, hogy az ENSZ rendkívüli ülésének napirendjére tüzték az ugynevezett magyar ügy tárgyalását. Mi fontos nemzetközi fórumnak tartjuk az Egyesült Nemzetek Szervezetét, olyan fórumnak, amelynek az a hivatása, hogy a népek egymásra találásának színhelye legyen. Ezért kívánjuk, hogy az ENSZ utasítsa vissza ezt a neki szánt méltatlan szerepet.

A gyűlés résztvevői Vági Miklósnénak, az V. kerületi nőtanács tagjának javaslatára egyhangulag úgy határoztak, hogy táviratban tiltakoznak az ENSZ ötösbizottsága Magyarországról készült jelentésének tárgyalása ellen. /MTI/

A felsőoktatási intézmények vezetőinek országos értekezlete

1957. szeptember 6.

Pénteken a Művelődésügyi Minisztériumban az egyetemek rektorai, dékánjai, a főiskolák igazgatói és a felsőoktatási intézmények pártbizottságainak titkárai értekezletet tartottak. Az értekezleten résztvett Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője is. Kállai Gyula művelődésügyi miniszter megnyitóját követően Szigeti József, a miniszter első helyettese tartott beszámolót "Az új tanév főfeladatai" címmel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 80. kiadás 1957. szeptember 6. 2 óra 30 perc

/A felsőoktatási...1.folyt./

Bevezetőben az ellenforradalom egyetemi és főiskolai következményeivel foglalkozott: elmondotta, hogy az ellenforradalom zűr-zavart és jelentős anyagi veszteséget okozott, sok-sok millió forintnyi kárral, s meglazította a tanulmányi fegyelmet. Az elmúlt t névet azonban nemcsak az eredménytelenség jellemzi. A felsőoktatási intézményekben a munka megindulása után a diákok nagyrésze megkezdte a mulasztások pótlását.

/amely

- Az egyetemi konszolidáció előrehaladásával - folytatja - sor kerül az egyetemi törvény bevezetésére /hozzájárul majd az egyetemeken a szocialista demokrácia kialakításához.

Szigeti József ezután a marxizmus-leninizmus oktatásának az oktatás módszereiről beszélt, majd az ifjúság időszerű problémáival foglalkozott. Ezzel kapcsolatban megállapította, hogy a fiatalok körében már tűnőben van az ideológiai zűrzavar.

/a visszaállításáról

A vitában Gogesi Kiss Pál, a Budapesti Orvostudományi Egyetem rektora a KISZ szerepének fontosságáról beszélt. Szükségnek tartja, hogy a diákokotthonokat fokozatosan kollégiumokká alakítsák át és itt biztosítsák a közösségi nevelés feltételeit. Ortutay Gyula, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora megfelelőbb anyagi ellátást kért az egyetemek számára, mert - mint mondotta - korszerű egyetemi oktatást csak jól felszerelt laboratóriumokkal, könyvtárakkal lehet biztosítani. Rados Kornél, az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem rektora az oktatók, elsősorban a műszaki technikai tanárok utánpótlásának kérdésével foglalkozott. Javasolta, hogy a jövőben csak azok vehessenek részt ebben a levelező oktatásban, akik számára ez munkájuk szempontjából feltétlenül szükséges. Csűrös Zoltán, a Budapesti Műszaki Egyetem rektorhelyettese a politikai és szakmai megbízhatóság jelentőségére mutatott rá. Az új jólképzett oktatógárda neveléséhez szükségesnek tartja az egyetemi tanszékek segítő munkáját, mert elsősorban ezek a nagy-tudású egyetemi oktatók képezésének iskolái.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 81. kiadás 1957. szeptember 6. 3 óra 10 perc

/A felsőoktatási...2.folyt./

Haász Árpád, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem dékánja kérte a kormányzatot, hogy fokozottabb politikai, erkölcsi és anyagi támogatást nyújtson a Közgazdaságtudományi Egyetemen, a marxista közgazdaságtudomány fellegvárának. Kolbai Károly, az Agrártudományi Egyetem rektora javasolta, hogy azokat küldjék külföldre tanulmányutra, akik már a hazai viszonyok ismeretében értékelni tudják a külföldi tapasztalatokat és a magyar viszonyok között fel is tudják azt használni. Végül megköszönte a kormányzatnak, hogy eléget tett a mezőgazdasági szakemberek régi kívánságának: az Agrár egyetemet végzettek mezőgazdasági mérnöki címet használhatnak.

Szigeti József válaszolt a felszólalásokra és helyeselte, hogy a felvetett kérdéseket az egyetem kari tanácsülésén vitatják meg. Egyetértett azzal, hogy a diákokotthonokban nevelőtanárokat alkalmazzanak, hogy ezzel is elősegítsék a hallgatók szakmai-politikai nevelését. /II/

..

Felháborodottan tiltakoztak a "magyar ügy" tárgyalása ellen a VII. kerületi asszonyok

1957. szeptember 6.

A VII. kerületi asszonyok az Athenaeum Nyomda dísztermében tartottak pénteken délután nőgyűlést. Gergely Márta író-nő beszélt az ellenforradalom borzalmairól.

- Akkor a Szabad Európa Rádió szitotta a jás hazugságaival a gyűlölet tüzét - mondotta - most pedig az ENSZ ötösbizottságának jelentése. Nekünk anyáknak, feleségeknek is harcolnunk kell az igazságért, mert az igazság győzelme egyszer s mind gyermekeink, családunk boldogságát is jelenti.

Ezután egymás után kértek szót a kerület asszonyai, munkásnők, tisztviselők és művészek. Daňbukát Ilona színművésznő felszólalásában többek közt a következőket mondotta: Békét, nyugalmat akarunk, hogy zavartanul építhessük és örömmel szórakozhassunk. Elég volt az ellenforradalmi uszításból, nem kérünk az ötösbizottság jelentésének hazugságiból.

A gyűlés résztvevői egyhangúan tiltakoztak az ellen, hogy az ENSZ rendkívüli közgyűlése megtárgyalja a hazánk ügyeibe illetéktelenül beavatkozó jelentést. /ATI/

..

B 82. kiadás 1957. szeptember 6. 21 óra - perc

A magyar szülők tovább harcolnak gyermekeik hazahozataláért
Gyűlés az Országos Nőtanácsnál

1957. szeptember 6.

Az ellenforradalmi események során és azt követően idegenbe szakadt magyar gyermekek szülei, a Hazafias Népfront, a Magyar Nők Országos Tanácsa és a Magyar Vöröskereszt támogatásával bizottságot alakítottak gyermekeik hazahozatala érdekében. Első lépésként Ausztriába kívánták küldöttséget meneszteni, bízva abban, hogy külföldön is megértéssel fogadják óhajukat gyermekeik mielőbbi visszatérésére. Hiába való volt azonban a reménykedés: az osztrák kormány sok heti ígéretés után megtagadta a küldöttségtől a beutazási engedélyt. A szülők azonban nem nyugszanak bele a döntésbe, pénteken délután ismét összejöttek az Országos Nőtanács helyiségében, hogy további utakat és módokat keressenek gyermekeik megmentésére.

Mint elmondották, nem tartják elfogadhatónak illetékes osztrák szerveknek azt az állítását, hogy Ausztriában összesen mintegy száz kiskorú magyar gyermek tartózkodik, hiszen - s ezt Pauncz Julia, az Országos Nőtanács nemzetközi osztályának vezetője is említette - csupán a hirtengeri taborban több mint száz gyermeket tartanak vissza. Hírek vannak arról is, hogy a küldöttségbe jelölt néhány szülő gyermekét, - például Marton Ferencné budapesti édesanya 16 éves fiát is - a küldöttség vizumkérelmének beadása után továbbvitték Ausztriából.

A szülők ezen az újabb megbeszélésükön ismételtén elhatározták: semmi körülmények között sem adják fel a harcot gyermekeik hazahozataláért. Elni fognak azzal az osztrák kormány által kilátásba helyezett lehetőséggel, hogy egyénileg kérjenek beutazási engedélyt Ausztriába, s személyesen keressék fel gyermekeiket. Levelaikkal megkeresik majd az ENSZ menekültügyi főbiztosát, akinek szintén közbenjárását kérik. A Magyar Nők Országos Tanácsa tiltakozását eljuttattja a Nemzetközi Vöröskereszthez és az ENSZ hazatelepítési bizottságához is a magyar gyermekek visszatartása miatt.

Az osztrák kormány eljárásáról egyébként a gyűlésen résztvevő Réczei László, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem jogi tanszékének vezetője, a nemzetközi magánjog tanára az alábbiakban nyilatkozott:

/folyt.köv./

B 83. kiadás 1957. szeptember 6. 11 óra 10 perc

/A magyar szülők....folyt./

- Akár a magyar, akár az osztrák törvényeket is vesszük figyelembe, mindkettő egyaránt úgy rendelkezik, hogy a kiskorú gyermek tartózkodási helyét, iskoláját, pályaválasztását a szülő akarata dönti el. A nem teljeskorú gyermek nem hogy arra nem jogosult, hogy hazát cseréljen, hanem például még a legkisebb vásárlási ügylete is jogilag érvénytelen. Az osztrák hatóságok ezzel szemben - amennyire tájékozottak vagyunk - azzal indokolták a beutazási kérelem elutasítását, hogy Ausztriában már csak igen kevés gyermek van és ezek sem akarnak hazajönni. Ebben a kérdésben a gyermek akarata semmiféle jogi jelentőséggel nem bír. Még azon a címen sem lehet őket kint tartani, hogy az osztrák kormány menedékjogot ad nekik. A menedékjog ugyanis annak jár, akit politikai, faji, vallási okból hazájában üldözének. Ezeket a megévezett gyermekeket itthon senki sem üldözte, csupán a lelkiismeretlen nyugati propaganda esábitásának engedve hagyták el hazájukat. Nem olyan menekültek tehát, akik menedékjogra tarthatnának igényt. Így tehát magyar és osztrák polgári jognak azt a szabályát, amely szerint a szülő jogosult visszakövetelni gyermekét, s különösen az osztrák jognak azt a szabályát, hogy a hatóságok kötelesek segítséget nyújtani a szülőnek gyermeke visszaszerzésében - menedékjog címen elhárítani nem lehet. /MTI/

--

A román szakszervezetek művelődési házában
MÁVAG művelődési házában

1957. szeptember 6.

A Román Szakszervezetek Központi Tanácsának Ének- és Táncegyüttese pénteken este tartotta bucsufellépését a MÁVAG Vörösmarty művelődési házában. Az előadáson megjelent Vasile Moldován, a Román Népköztársaság magyarországi nagykövetségének tanácsosa és a nagykövetség több tagja.

A műsor megkezdése előtt Lazarovics Ernő, a művelődési ház igazgatója köszöntötte a román művészeket, majd Ion Bucur, az együttes vezetője válaszolt az üdvözlő szavakra. Ezután uttörő küldöttség nyújtott át virágosokrot az együttes tagjainak. Az előadás végén Lazarovics Ernő átnyújtotta a vendégeknek a MÁVAG dolgozóinak ajándékát: MÁVAG lokomobilok és mozdony kicsinyített mását. /MTI/

--

Az Ármány és Szerelennel nyitott a győri színház

1957. szeptember 6.

Pénteken este Schiller drámájával, az Ármány és Szerelennel nyitotta meg kapuit a győri színház. A közönség meleg szeretettel fogadta a darabot és ünnepelte a színészeket. /MTI/

--

B 84. kiadás 1957. szeptember 6. 21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1957. szeptember 6.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. szeptember 6-án, pénteken este 21 órakor:

Felhős idő

Iz Európán délnyugat-északkeleti irányban húzó-
dő magasnyomás gerinc fokozatosan leépül és utat enged az észak-
nyugat felől hűvös óceáni levegőnek. Dániában, Hollandiában, Német-
országban és a Cseh Mennében változókéony az időjárás.

Hazánkban pénteken északnyugat felől megnöve-
kedett a felhőzet, csapadékot sehonnán sem jelentettek, a hőmér-
séklet országsszerte 22-25 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 18
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyen-
gén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felhős idő,
inkább csak északon és délkeleten esővel, mérsékelt szél, az
éjszakai lehülés északnyugaton gyengül, a nappali felmelegedés
alig változik.

Várhatólag alacsonyabb hőmérséklet ma éjjel
9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában 21-24
fok között, helyenként 24 fok felett. /MTI/

Évadnyitó előadás a debreceni Csokonai Színházban

1957. szeptember 6.

Pénteken este zsúfolt nézőtér előtt tartotta
évadnyitó előadását a Debreceni Csokonai Színház. Móricon Zsig-
mond "Légy jó mindhalálig" című színművét játszották nagy siker-
rel. A darab diákszerepeit a debreceni középiskolák tanulói
alakították. Nyilas Misi Andaházy Margit volt.

Az előadás előtt Both Béla, a színház új igaz-
gatója köszöntötte a debreceni közönséget. Az előadás végezté-
vel ajándékozták meg a debreceni színház jubiléumát: Thuróczy
Gyulát és Hortobágyi Arturt, akik ez alkalommal ünnepelték 50
éves művészi jubileumukat, valamint Zakar István maszkimestert,
aki 25 éves jubileumát tartotta. /MTI/

Vége



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1 kiadás 1957 szeptember 7 6 óra 00 perc

Nemzetközi borászati kongresszus, borverseny és borkiállí-
tás lesz jövőre Magyarországon

1957 szeptember 7

A Földművelésügyi, az Élelmezésügyi és a Kül-
kereskedelmi Minisztérium megkezdte az előkészületeket a
Szőlészeti Kutató Intézet fennállásának 60. évfordulója al-
kalmából 1958-ban, a tervek szerint Magyarországon sorrake-
rülő nemzetközi borászati kongresszus, borverseny és borki-
állítás megrendezésére. Az előkészítő munkák irányítását
hét főből álló bizottság végzi. A világhíres magyar borter-
melői kultúra nagy eseménye lesz a nemzetközi verseny és ki-
állítás, amelyre jóelőre fel kell készülnie termelőinknek,
szakembereinknek elsősorban a meglevő borok gondos kezelésé-
vel és az idei termés jó minőségének biztosításával. /MTI/

- o -

Jól fizet a cukorrépa, új vetésre szerződnek Békés megyében

1957 szeptember 7

Békés megye nagyobb vasutállomásain az utóbbi
napokban egyre gyakoribbak a cukorrépával megrakott vontatók,
teherautók és lovaskocsik. Különösen az állami gazdaságokban
és a termelőszövetkezetekben fizet jól ez a növény: Szarva-
son, Tótkomlóson és Orosházán a termelőszövetkezetek nagy-
része 200 mássa körüli átlagterméssel dicsekedhet. A jövő
évi termelésre az eddigiektől eltérően nem a cukorgyárakkal,
hanem a földművelésszövetkezetekkel köthetnek szerződést a
termelők, s innen kapják a műtrágyát és a védőszereket is.
A szerződéskötést megszerzte megkezdtek, s alig egy hét a-
latt több mint 2.000 hold cukorrépa termeléséről írták alá
az egyezményt a termelőszövetkezetek és egyéni gazdák a
földművelésszövetkezettel. /MTI/

- o -